
ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA 

DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA SETE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO ÀS DEZENOVE HORAS.  

 

 

                            Aos sete dias do mês de abril do ano 

de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador Flávio Augusto Olmos, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente, Vereador Leandro 

Marcelo dos Santos; Primeiro Secretário, Vereador Marco Antônio 

Parolim de Carvalho; Segundo Secretário, Vereador Luciano 

Ferreira; e com as presenças dos Senhores Vereadores Charles Amaral 

Ferreira, Fernando Roberto da Silva, Lucimara Batista Germano do 

Nascimento, Luiz Antônio Moreira Salata, Luiz Gustavo Pimenta, 

Otávio Augusto Hial, Renato Barrera Sobrinho, Sandro Pires de 

Andrade e Sônia Regina Pinto Guerra, realizou-se a Sétima Sessão 

Ordinária da Primeira Sessão Legislativa, Décima Nona Legislatura 

da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia.  Feita a 

chamada e, verificado haver número regimental, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, e solicita ao Vereador Sandro Pires de Andrade para que 

proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  A seguir, todos 

de pé, é entoado o Hino Nacional Brasileiro.  Ato contínuo, é 

entoado o Hino à Olímpia.  Iniciando os trabalhos, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura 

das Ementas dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei 

Complementar nº 372/2025, avulso nº 79/2025, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a contratação por tempo determinado de 

que trata o inciso IX do artigo 37, da Constituição Federal e o 

inciso IX do artigo 104, da Lei Orgânica do Município da Estância 

Turística de Olímpia, e cria o Regime Jurídico Administrativo 

Especial para as contratações efetivadas com base nesta Lei 

Complementar e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  



 

 

 

 

Projeto de Lei nº 6186/2025, avulso nº 69/2025, de autoria do 

Vereador Flávio Augusto Olmos, que dispõe acerca da implantação de 

código QR Code em todas as placas de obras públicas municipais 

para leitura e fiscalização eletrônica.  O Projeto é encaminhado 

à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 

6187/2025, avulso nº 70/2025, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre o fomento à inovação na Estância Turística de Olímpia e 

institui o Conselho Municipal de Inovação, a ser regulamentado por 

Decreto.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação.  Projeto de Lei nº 6188/2025, avulso nº 71/2025, de 

autoria do Executivo, que altera dispositivo da Lei Municipal nº 

4.735, de 04 de março de 2022, que institui o Programa de Incentivo 

ao Esporte de Alto Rendimento “Atleta Olímpia” no Município da 

Estância Turística de Olímpia e dá outras providências.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Lei nº 6189/2025, avulso nº 72/2025, de autoria do Executivo, 

que institui o Programa Municipal de Incentivo ao Esporte Amador 

no Município da Estância Turística de Olímpia e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 6190/2025, avulso nº 

73/2025, de autoria do Vereador Marco Antônio Parolim de Carvalho, 

que dispõe sobre a denominação de uma “Praça sem nome”, situada 

entre as Ruas Arnaldo Martins Dias, Luiz Vicente Victor e Antônio 

Trinca, CDHU III, Município de Olímpia, como homenagem póstuma ao 

munícipe Rafael Rodrigo Camargo, mais conhecido como “Beleza”.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  

Projeto de Lei nº 6191/2025, avulso nº 74/2025, de autoria do 

Executivo, que alteram dispositivos da Lei Municipal nº 4.253, de 

14 de junho de 2017, que institui normas de posturas para a 

realização de eventos na Estância Turística de Olímpia.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Lei nº 6192/2025, avulso nº 76/2025, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre a reformulação do Conselho Municipal de Defesa do 

Patrimônio Histórico, Arqueológico, Artístico, Cultural e 

Turístico – COMDEPHAACT e dá outras providências.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 



 

 

 

 

de Lei nº 6193/2025, avulso nº 77/2025, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre a abertura de crédito especial.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Lei nº 6194/2025, avulso nº 78/2025, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre a abertura de créditos especiais e suplementares.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação.  Projeto de Lei nº 6195/2025, avulso nº 80/2025, de 

autoria do Executivo, que dispõe autoriza o Município da Estância 

Turística de Olímpia/SP a receber, em doação, a área descrita nesta 

Lei, da Matrícula nº 17.768, do C.R.I. Local, e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 707/2025, 

avulso nº 75/2025, de autoria da Vereadora Sônia Regina Pinto 

Guerra, que dispõe sobre a concessão de Prêmio “Mulher Destaque”, 

à Ilustríssima Senhora Reuniquevones Bronhara Puttini.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Resolução nº 314/2025, avulso nº 81/2025, de autoria do Vereador 

Luiz Antônio Moreira Salata, que institui a Comissão de Prevenção, 

Conscientização e Combate ao Uso de Drogas no Âmbito da Câmara 

Municipal de Olímpia e dá outras providências.  O Projeto é 

encaminhado à Ordem do Dia.  Projeto de Resolução nº 315/2025, 

avulso nº 82/2025, de autoria da Mesa Diretora, que altera 

dispositivos da Resolução nº 205/2022.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação.  Continuando os trabalhos, não 

havendo projetos para deliberação, passa-se a leitura do resumo 

das Requerimentos.  Nos termos do artigo 237, Inciso II, alínea i, 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda à leitura do Resumo dos Requerimentos 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  210 e 223/2025, de autoria do 

Vereador Renato Barrera Sobrinho.  215, 216, 217 e 219/2025, de 

autoria do Vereador Marco Antônio Parolim de Carvalho.  226/2025, 

de autoria do Vereador Sandro Pires de Andrade.  228, 229 e 

234/2025, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos.  230 e 

231/2025, de autoria do Vereador Luiz Gustavo Pimenta.  232 e 



 

 

 

 

233/2025, de autoria do Vereador Charles Amaral Ferreira.  237, 

238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247 e 248/2025, de 

autoria do Vereador Luiz Antônio Moreira Salata.  Não havendo mais 

Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos 

termos do artigo 237, inciso III, alínea b, do Regimento Interno, 

o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à 

leitura do Resumo das Indicações apresentadas salientando que as 

mesmas seriam encaminhadas aos setores competentes, para as 

providências cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela 

Presidência:  574, 576, 577, 581, 588, 589, 590, 591, 592, 615, 

616, 617 e 634/2025, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos 

Santos.  575, 587 e 618/2025, de autoria do Vereador Otávio Augusto 

Hial.  578, 579, 580, 582, 583, 584, 585, 586, 593, 594, 595, 596 

e 597/2025, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  

598/2025, de autoria do Vereador Sandro Pires de Andrade.  599, 

600, 601, 635, 636 e 637/2025, de autoria da Vereadora Lucimara 

Batista Germano do Nascimento.  602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 

609, 610, 611, 612, 613 e 614/2025, de autoria do Vereador Luciano 

Ferreira.  619 e 620/2025, de autoria do Vereador Charles Amaral 

Ferreira.  621/2025, de autoria do Vereador Marco Antônio Parolim 

de Carvalho.  622, 623, 639 e 640/2025, de autoria da Vereadora 

Sônia Regina Pinto Guerra.  624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 

631, 632, 633 e 638/2025, de autoria do Vereador Flávio Augusto 

Olmos.  A seguir, usa da palavra o Senhor Presidente: Flávio 

Augusto Olmos: “Marcão, Salata, você que eu vejo que gosta da 

história, sempre dá uma aula, às vezes até para nós aqui. Vou pedir 

para colocar a foto. Eu estava olhando aqui, foi meio corrido hoje, 

mas uma curiosidade... Deixa eu achar aqui. Eu fiz um voto de 

aplauso para a Câmara. Deixa-me achar o papel aqui. Em 1918, em 7 

de abril, há 112 anos, essa foi a primeira casa de leis de 

Olímpia. Então, hoje completa 112 anos, e foi rápido, eu queria 

ter buscado os nomes dos vereadores e tal, mas ficou meio corrido, 

mas foi elevado à categoria de Distrito de Barretos com nome de 

Vila Olímpia em 18 de dezembro de 1906, pela Lei Estadual 1035. No 

mesmo ano, no dia 19 de dezembro, o processo de desmembramento de 

Barretos é efetivado pela Lei Estadual número 1038, sendo assim 



 

 

 

 

elevada à categoria de Vila. Oficialmente, o Distrito de Vila 

Olímpia foi desmembrado em Barretos em 7 de dezembro de 1917, pela 

Lei Estadual 1571, que também concedeu fóruns de cidade e sede 

municipal. Assim, em 7 de abril de 1918, há 112 anos atrás, se deu 

a instalação do município como formação oficial da comarca, datada 

em 19 de dezembro de 1919, através da Lei Estadual 1689, após a 

sua elevação de categoria de Vila, pela Constituição vigente na 

época, de 1891, e quando ocorreu a instalação da Câmara Municipal 

em sua primeira sede. Hoje a gente está vendo ali onde foi a 

primeira Câmara. Na farmácia municipal, a cruzamento entre a Rua 

Bernardino de Campos e a Rua Síria, onde nos dias atuais é ocupada 

pela farmácia municipal e foi ocupada há muitos anos pela gráfica 

roça [grafia incerta]. Então, eu acho que a história precisa ser 

relembrada e eu tenho orgulho de hoje fazer parte dessa Câmara de 

Leis”  A seguir, em questão de ordem, usa da palavra o Vereador: 

Luiz Antônio Moreira Salata: “Parabéns, Presidente. Resgatar a 

história de Olímpia, a trajetória do Legislativo, é uma história 

que emociona e nos orgulha. Parabéns. Presidente, só pedir a 

palavra, só o meu tempo como autor desses requerimentos, se eu me 

permitir, eu queria destacar nessas matérias, além da denominação 

para homenagear a professora Lorisse Aidar Vicente, que a família 

de Dona Lorissea precisa ser homenageada e eternizada, porque o 

trabalho dela como professora que alfabetizou um número expressivo 

de crianças, ela tem que ser inserida na história da cidade. Aqui 

também eu quero destacar a homenagem aos professores coordenadores 

dos vários setores da ETEC. Eu participei da inauguração da ETEC, 

uma grande instituição de ensino técnico-profissional e que foi 

inaugurada pelo governador Serra e foi o trabalho do prefeito 

Geninho. Deixando aqui as nossas congratulações ao Geninho 

novamente pela autorização de instalação da FATEC. Então dizer que 

a ETEC é uma instituição que nos orgulha. Ela representa hoje um 

polo educacional de desenvolvimento tecnológico e econômico-social 

do estado de São Paulo e que consolida como referência na formação 

e capacitação profissional. Lá passaram até hoje milhares de 

estudantes e a relação desses professores merece de nossa parte o 

reconhecimento da Casa de Leis pelo empenho, dedicação e trabalho 



 

 

 

 

dedicados ao engrandecimento de Olímpia. Eu quero aqui, em nome do 

professor João Antônio de Ampezã [grafia incerta], que é o diretor 

da ETEC, deixar o nosso abraço, o nosso respeito e a nossa 

estima. Obrigado, presidente.”  Luiz Gustavo Pimenta: “Sr. 

Presidente, só para, encerrando os requerimentos aqui 

também, quero cumprimentar os colegas vereadores, o Marco Antônio 

Parolin de Carvalho, para também elogiar o voto de aplausos que 

ele deu para o Roberto Lucena, José Kioshi Iquegami, o Lucas 

Ferrante, que é o meu irmão e o presidente da APAE, cumprimentar 

também aqui o Sandro Pires, que lembrou bem o voto de aplausos da 

Associação Voluntário do Câncer, que hoje o Tassio Ferroni também 

está fazendo um brilhante trabalho junto a esse órgão também, para 

fazer uma arrecadação para o pessoal do Câncer. E para o presidente 

Queiroz, que é o meu amigo, que é o provedor da Santa Casa hoje. O 

Flavinho, que fez para o Hernando Guimarães, que é o pai do Luiz, 

também deixa o cumprimento da Vossa Excelência. Aqui o Salata, 

cumprimentar pela indicação, o voto de aplausos, a Senhora Fernanda 

da Silva Cassini, a Daniela Tavares Nascimento, a Jocely Ribeiro 

Micheleto, o Rodrigo Siqueira, o Rafael Moreira, o Cidnico Dioto 

[não compreendido], o Renato Pivello e o Ricardo Rodrigues. 

Parabéns, Salata, pelas indicações e pelos requerimentos. São 

essas considerações, Senhor Presidente, em relação aos 

requerimentos.” A seguir, em questão de ordem, usa da palavra o 

Vereador: Renato Barrera Sobrinho: “Questão de ordem, presidente, 

por favor. Essa indicação que acabou de ser mencionada, nobre 

vereador, eu queria fazer os agradecimentos à secretaria, pois nós 

fizemos a indicação, e a indicação chegou lá, e de imediato foi 

feita a manutenção, proporcionando uma segurança para os 

proprietários moradores que ali trafegam e deslocam com a sua 

produção diária lá. Então, fica aqui o nosso agradecimento, que 

essa indicação, apesar de estar sendo colocada em pauta hoje, mas 

já tinha levado até a secretaria e já foi tomada as devidas 

providências. Obrigado, presidente.”  Ato contínuo, em questão de 

ordem, usa da palavra o Vereador: Luciano Ferreira: “Presidente, 

é importante a gente dar uma esclarecida aqui, que os vendedores 

ambulantes estão reclamando muito. Um dia um chegou lá e falou, 



 

 

 

 

Luciano, hoje o rapaz saiu da cadeia faz dois dias e está vendendo 

aqui, o outro está vendendo ali. Então a gente que é cadastrado, 

bonitinho, a gente que trabalha certo, paga certinho, estamos aqui 

perdendo o vendo por causa de pessoas que chegam aqui, pegam a 

capinha e já começam a vender ali. Então seria legal ter um colete 

de identificação, o vendedor que está cadastrado ali na Prefeitura, 

para manter o controle. E a caçamba gratuita também é para estar 

ajudando a população, porque todo mundo sabe que o preço de uma 

caçamba hoje é 250 reais. Então a gente fez essa indicação aqui 

para o Prefeito, fazer a zeladoria meio ambiente, para a gente 

estar pensando melhor na população da nossa cidade. Obrigado, 

presidente.”  Com a palavra, o Senhor Presidente: “Luciano, essa 

da caçamba é bacana, porque às vezes vai evitar que o pessoal jogue 

em lotes. Eu achei bacana, parabéns pela indicação. E a do 

cadastramento também dos ambulantes, eu acho que evita até algum 

confronto direto no sentido do comerciante, ele já vai saber que 

aquele cara está autorizado e com certeza ele vai saber as normas 

e não vai estar vendendo em frente a algum ponto que ele não pode. 

Eu acho bacana mais uma indicação tua, parabéns pela indicação e 

fico feliz de ver uma indicação boa agora.”  Luciano Ferreira: 

“Presidente, só lembrando a todos que eu até bati uma foto, as 

crianças, às vezes, esperando o ônibus debaixo de chuva, até deixei 

registrado, bati a foto, por isso que eu fiz essa indicação, tenho 

certeza que alguns vereadores também devem ter feito nos seus 

bairros. Nós devemos ter um ponto de ônibus para as crianças 

poderem estar esperando os ônibus escolares. Eu já cansei de ver 

várias vezes, tenho registrado, crianças esperando o ônibus 

escolar debaixo de chuva, debaixo de uma árvore, ou a mãe com 

guarda-chuva. Então é importante essa indicação da gente estar 

fazendo ponto de ônibus, pensando na nossa cidade e principalmente 

nas nossas crianças. Presidente, só para o pessoal entender, esse 

campo é lá da Coab 4. Fizeram um vestiário praticamente dentro do 

campo, então seria legal cortar no meio assim e fazer dois 

minicampos. Ficaria legal, dar o tamanho adequado, entendeu? E o 

vestiário não atrapalharia em nada, porque o campo está 

descumprido, o vestiário praticamente está dentro do campo.”  Luiz 



 

 

 

 

Gustavo Pimenta: “Quero aqui cumprimentar todos os colegas em 

relação as indicações e destacar algumas indicações que os colegas 

fizeram e está sendo votada nesta sessão. Indicação 575/2025 do 

Otávio Augusto Hial. Indicação ao prefeito para que seja retirada 

uma lombada localizada na via de acesso de Marlos Ferraz e em 

frente ao estacionamento do condomínio. Daí o pedido ao vereador 

Hial, experiente em relação ao trânsito, onde muitos solicitam a 

colocação de lombadas e precisa ter aquele olhar técnico. Todo 

mundo quer uma lombada na frente de casa. E realmente precisa 

colocar a lombada onde realmente a parte técnica da prefeitura 

exige essa colocação. Então quero parabenizar o Hial aqui por essa 

iniciativa de pedir uma retirada. Parabéns, vereador. Está vendo 

que está atrapalhando e tem que retirar mesmo. Quero cumprimentar 

também o Barrera na indicação 579/2005, onde ele pede a indicação 

do secretário municipal de segurança de trânsito para que seja 

realizada intensificação e compartilhamento do ponto de 

estacionamento da Praça do Distante [não compreendido] entre os 

bairros Jardim Tropical 1 e Jardim Primavera. Aqui com certeza o 

Jardim Tropical 1 e o Jardim Primavera são aqueles dois bairros 

abaixo do abrigo São José ali, né vereador. Então parabéns pela 

indicação em vossa excelência. Indicação 581/2025, do vereador 

Leandro Marcelo Santos - Marcelo da Branca, indicando ao prefeito 

municipal que seja realizada a instalação de placas que dê a 

dominação de Marcelo ... [não compreendido] a rodovia que liga o 

município ao bairro Rural da Galileia. Só para reforçar aqui, 

parabenizar o Marcelo, o Marcelo da Branca que fez essa indicação, 

o Marcelo Gil Munhoz foi vice-prefeito da cidade de Olímpia, foi 

superintendente do DAEMO e sempre foi criado, sempre teve 

propriedade daquela localidade ali no bairro da Galileia. Foi 

criado ali, a família Gil ali, então parabéns Marcelo por essa 

indicação. Quero aqui também cumprimentar a indicação 587/2025 do 

Otávio Hial, pedindo a instalação do prefeito para ser realizada 

a implantação de um sistema internet 5G no município de 

Olímpia. Parabéns Hial. E novamente o Marcelo aqui na indicação 

587/2025, a indicação do secretário municipal que é a colocação da 

placa aqui né, da rodovia aonde eu mencionei agora mesmo. Então só 



 

 

 

 

fazendo um destaque aqui, cumprimentar também a vereadora 

Lucimara, a Lucimara do Povão, pela indicação 599/2025, indicação 

do secretário de obras do futuro que seja realizada a manutenção 

e reparo da lombada existente na Alameda José Rodrigues da Silva, 

ao turno 185-B. Está aí ó, para manter aquela lombada, para que 

ela seja realmente efetiva e diminua ali a velocidade e segura um 

pouco o trânsito. Parabéns Lucimara. Ao Luciano Ferreira na 

indicação 603/2005, aonde ele pede que o prefeito municipal 

desenvolva um programa que forneça caçambas gratuitas subsidiadas 

para a solicitação de coletas de resíduos de reformas. Parabéns 

Luciano. É isso mesmo, às vezes a pessoa está fazendo uma reforma 

apertada ali e sofre uma autuação ali porque descarta alguns 

resíduos na calçada. Parabéns pela indicação. E para finalizar 

aqui, complementar mais uma vez o Charles, para a indicação do 

secretário municipal de tecnologia e desenvolvimento que seja 

instalada bancos ao longo do curso da feira. Realmente quem vai na 

feira ali, tem poucos bancos ali, para dar uma comunidade melhor 

para quem usa o usuário da feira ali. Parabéns Charles. O Marcão 

Coca aqui, indicou ao prefeito municipal para que proceda a 

implementação de iluminação na prata da CDHU 3. Realmente ali é um 

bairro que está muito escuro, né Marco? E o pessoal às vezes deixa 

de ficar à noite, bater um papo ali, se encontrar ali por causa da 

escuridão. Parabéns pela indicação. A Sônia Pinto Guerra, a Sônia 

indicação do secretário municipal para que o secretário municipal 

de obra, engenharia e infraestrutura seja realizado a construção 

de uma Vicinal Álvaro Marreta Cassiano Ayusso em frente ao 

Condomínio Tênis Clube, está aí. Aí está sendo uma obra que está 

sendo realizada pela CPFL, então colocaram duas lombadas ali para 

quem chega na cidade, para quem sai, para diminuir. Realmente 

necessita de uma rotatória ali, principalmente para proteger os 

moradores que saem ali do Tênis Clube. Parabéns, vereadora. São 

essas considerações, Sr. Presidente. Vou cumprimentar os outros 

vereadores pelas demais indicações aqui, que eu destaquei algumas 

delas aqui.” Esgotadas as matérias constantes do Expediente, 

passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm direito os 

Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da palavra os 



 

 

 

 

Vereadores:  Charles Amaral Ferreira: “Boa noite a 

todos. Cumprimentar aqui a plateia, nas pessoas da minha 

assessora, Maria Fernanda, minha esposa Renata, meu amigo Célio, 

a amiga Simone, o Sr. Antônio, todos os amigos aí. Obrigado pela 

presença. Queria começar minha fala hoje falando de uma coisa muito 

importante, a qual convido os amigos vereadores a disseminarem 

informação nas suas bases, que é as inscrições para a FATEC. Estão 

abertas a partir de hoje. Então, de 7 de abril até dia 22 de abril, 

quem quiser fazer inscrição com isenção da taxa, a taxa é 50 reais. 

Mas até dia 22 de abril, aquelas pessoas que têm uma renda familiar 

de até dois salários mínimos, ou está desempregada, pode fazer a 

inscrição com isenção total da taxa, de 7 a 22 de abril. Não percam 

a data. É muito importante isso. É um valor baixo, 50 reais, mas 

para a pessoa que está passando necessidade, faz diferença na 

renda, e é uma oportunidade de um estudo gratuito, que o prefeito 

conquistou para a nossa cidade, nos cursos de desenvolvimento de 

software, multiplataforma, e o tecnólogo em gestão de turismo. A 

prova vai ser dia 29 de junho. Então, parabéns, prefeito Geninho, 

parabéns, secretário França, ao futuro diretor Rafael. Muito 

importante essa conquista para a nossa cidade. A gente já vai pedir 

uma série de indicações para a próxima sessão, para melhorar o 

entorno, de onde vai ser a FATEC, que vai ter um pouco de ETEC, um 

pouco de FATEC lá, e vai ser uma, vai ser não, é uma conquista 

muito importante para a nossa educação. Queria falar aqui também 

sobre os votos de aplauso que eu fiz. Primeiro, ao senhor Marco 

Antônio Maza, que me surpreendeu com os números demonstrados aqui 

na nossa audiência pública que tivemos com a Sabesp. Os números, 

no que eu digo, é sobre como eles conseguiram evitar o desperdício 

de água através dos vazamentos que eles detectaram e conseguiram 

consertar em pouco tempo, em um ano de implantação da Sabesp. Um 

trabalho assim, quando tem que criticar, a gente critica, mas 

quando tem que bater palma, a gente bate. Então, esse voto de 

aplauso ao senhor Marco Antônio Maza, que é o responsável por essa 

parte de rua mesmo, essa parte de manutenção. Então, eles 

detectaram mais de 900 pontos de vazamento só lá, perto do Armonia, 

no entorno do bairro Armonia, principalmente, quase 700 



 

 

 

 

pontos. Então, eles trabalharam arduamente e isso, essa economia 

de água, ela é importante para manter a água, que é o nosso maior 

patrimônio. É um patrimônio que a gente tem, que é a água. Então, 

cuidar desse patrimônio é muito importante, por isso, esse voto de 

aplauso para o senhor Marco Antônio Maza. Eu queria pedir o tempo 

da liderança do Podemos, por favor, presidente. O outro voto de 

aplauso para o senhor Claudinei Aparecido Queiroz, que está como 

provedor da Santa Casa. Estive lá na Santa Casa, conversando com 

ele, e convido todos os vereadores para que façam a visita lá ao 

Claudinei. Claudinei é uma pessoa do mais alto nível técnico, de 

conhecimento, ético, uma pessoa fantástica e que está com as 

melhores intenções lá para a Santa Casa. Precisa da ajuda nossa, 

no sentido de conseguirmos emendas, verbas para a Santa Casa. Já 

me comprometi com ele com algumas coisas, mas tenho certeza que 

ele precisa do apoio de todos os legislativos, para que a gente 

consiga ajudar a Santa Casa. Queria falar também aqui, parabenizar 

a Loja Maçônica Renovadora, que hoje está completando 91 anos. A 

Loja Maçônica Renovadora é número 36, em nome do meu amigo Baxega, 

que faz parte lá. Cumprimento, saúdo a todos os que fazem parte 

dessa loja, que tantos serviços relevantes já prestou para nossa 

cidade, através dos seus trabalhos sociais. Queria falar um pouco 

também, o Flávio já discorreu sobre a conquista que o prefeito 

também conseguiu, lá na doação da área, ali para a continuação da 

Avenida Benatti. É uma economia de R$ 1.800.000,00 que, através do 

diálogo, através de reuniões, vai ser cancelada essa 

desapropriação que estava sendo feita. Já tinha sido depositado R$ 

700.000,00 para ser realizada essa desapropriação, mas o prefeito 

Geninho conseguiu a doação, só da área que vai ser utilizada para 

o prolongamento. Ou seja, economiza o recurso do município, que 

pode ser utilizado em outras áreas importantes da cidade e continua 

com a resolução do problema, que é o prolongamento ali da Avenida 

é muito importante. Queria parabenizar a toda a equipe, lá da 

Secretaria de Inovação, Tecnologia e Desenvolvimento Econômico, 

pelo evento de empreendedorismo que foi realizado lá no Termas dos 

Laranjais. A gente sabe que em breve vai ter a Casa do Empreendedor 

aqui em frente à Câmara, aqui próximo à Câmara. E é muito 



 

 

 

 

importante investir no empreendedorismo. Com a FATEC funcionando 

aqui na nossa cidade, capacitando os nossos jovens. A ETEC 

ampliada, que vai melhorar ainda mais o alcance do ensino para os 

nossos jovens, para os nossos adolescentes e para quem quiser. Até 

pessoas já mais velhas que quisesse capacitar, que quisesse 

reinserir no mercado de trabalho de uma nova maneira, vai ter 

oportunidade através do estudo. E com essa capacitação, o 

investimento no empreendedorismo, acredito que é uma válvula de 

escape para o turismo. A gente não pode ficar dependendo de uma só 

fonte de economia para a nossa cidade. Acredito que temos que 

investir sim em tecnologia, como eu vi aqui um dos cursos de 

desenvolvimento de software multiplataforma, isso aqui agrega 

solução para qualquer tipo de empresa. Uma Condumax, uma 

Kimberlit, para uma usina Terreos. Esse tipo de curso aqui pode 

agregar soluções para qualquer tipo de empresa. Então é muito 

importante que a população esteja atenta a isso, que participe, 

que façam a prova para estudar lá na FATEC ou na ETEC, que o futuro 

vai ser muito melhor com essa viabilidade de uma nova veia 

econômica para a nossa cidade. Obrigado.”  Fernando Roberto da 

Silva: “Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite, nomes pares. Boa 

noite aos internautas que estão em casa nos assistindo. Quero 

comentar a todos aqui da galeria em nome do meu amigo Fabrício do 

Carmo, que trabalha no segmento do turismo aqui da nossa 

cidade. Muito boa noite a todos. Sr. Presidente, quero falar de 

duas indicações importantes que eu fiz. Uma no bairro Vila Lobos, 

Reparo de Iluminação Pública na Alameda Madri. Passei por ali e vi 

que estava bastante escuro. Então fiz uma indicação à Secretaria 

de Obras, Engenharia e Infraestrutura para poder ir até aquele 

local para poder restabelecer essa questão da energia lá do bairro. 

Também fiz uma indicação de um bosque urbano no bairro Tropical 

2. Numa área institucional do município através da areninha que 

nós temos ali no Tropical 2. Então nós temos ali uma praça que nós 

já conseguimos um recurso no primeiro mandato, que nós fizemos com 

um playground, com um piso intertravado, ali com uma academia ao 

ar livre. Depois conseguimos uma areninha em parceria com o 

Vereador Charles Amaral, na época ele estava na Secretaria de 



 

 

 

 

Cultura. Através do seu partido Podemos. E agora nós estamos 

pedindo esse bosque urbano, que tem uma área muito extensa ali, 

que pode trazer esse benefício para toda a população, não só do 

bairro Tropical 2, mas também por toda essa região. Também quero 

dizer, Sr. Presidente, que eu estive no dia 24 de março, estive na 

cidade de São Paulo e uma agenda na Secretaria de Saúde do Estado 

de São Paulo, juntamente com o Prefeito Geninho e o Vice Márcio 

Iquegami, que é atual Secretário de Saúde do nosso município para 

falarmos com o Secretário de Saúde do Estado de São Paulo que é o 

Dr. Eleuses Paiva, que é aqui da nossa cidade vizinha São José do 

Rio Preto. E o Dr. Eleuses é Coordenador Regional do meu partido 

PSD aqui na nossa região, filiado também ao PSD e hoje é atual 

Secretário do Governo Tarcísio de Freitas. Então fizemos uma 

reunião muito boa, levando todas as demandas da nossa saúde local 

e também da nossa Santa Casa querida Santa Casa, onde estive 

também com o Claudinei Queiroz onde ele passou todas as situações 

que a Santa Casa necessita e tivemos um retorno muito bom 

do Secretário, onde vamos estar fazendo agora outros 

requerimentos para realmente encaminhar e a gente conseguir esses 

equipamentos para o município aqui em nossa cidade. Também quero 

dizer, Sr. Presidente, gostaria já do tempo da liderança, por 

favor? Só para concluir. Obrigado. Obrigado, Sr. 

Presidente. Gostaria de falar gostaria de falar da Univesp 

- Universidade Virtual do Estado de São Paulo, uma faculdade 

pública que nós conseguimos no ano 2017 o Sr. estava aqui comigo 

nessa Casa de Leis e foi implantada em 2018 na escola Maria 

Ubaldina, numa escola pública estadual onde já formamos mais de 

300 alunos em vários cursos e está aberta as inscrições, já foi 

aberta hoje é o último dia, já publiquei nas minhas redes sociais 

também, em alguns dias, o vestibular quem tem interesse vai, 

hoje pode fazer inscrição ainda quem não estava sabendo estamos 

ouvindo aqui pelas redes sociais até as 23 horas e 59 minutos pelo 

site www.unesco.br www.univesc.br www.univesc.br esse vestibular 

vai ser no dia 18 do 5 e as aulas começam em julho lá temos os 

cursos de Pedagogia, Letras, Matemática,Administração, Engenharia 

de Produção, EAD Comunicação, Ciências de Dados e Técnico em 



 

 

 

 

Gestão de Negócios, então são sete cursos que quem queira fazer 

uma faculdade pública estadual sem precisar viajar sem custo 

algum, é só fazer a inscrição até hoje o valor da inscrição é R$ 

42,50 e você presta o vestibular passando, você vai estudar por 4 

anos certificado reconhecido pelo MEC e você também, além de ser 

uma faculdade gratuita, é uma faculdade no nosso município as 

aulas são a distância são de 15 em 15 dias, você tem que ir até o 

polo que hoje está na escola do Maurício e fazer as provas, seu 

presidente, então é uma oportunidade grande para quem queira 

realmente cursar uma faculdade pública estadual e para finalizar, 

eu quero na esteira aqui do líder do prefeito o vereador Charles 

Amaral onde quando eu fiz a primeira fala na primeira sessão do 

ano de 2025 sobre a Universo, eu fui procurado pelo pessoal da 

FATEC onde fiz uma indicação para a implementação da FATEC no 

município de Olímpia e recebi do Charles Amaral que o prefeito já 

estava em tratativa com o pessoal da FATEC desde quando ele 

foi eleito, em novembro ele esteve em São Paulo e a gente ficou 

muito feliz de ver o prefeito também investindo na educação do 

nosso município, além da Universo, agora nós vamos ter a FATEC 

também, que já vai ser inaugurada a partir de agosto no polo da 

Univesp e os cursos que o Charles já falou, que é gestão de 

turismo TSM, tem 40 vagas noturnas para cada curso e você pode 

fazer as inscrições do dia 7 do 4 até o dia 6 do 6, então muito 

importante mais uma faculdade, mais uma FATEC juntamente com a 

Universo e a Olímpia melhorando e avançando e evoluindo na 

educação do nosso município Muito obrigado seu presidente, uma boa 

noite a todos.”  Assume a presidência o Vereador Leandro Marcelo 

dos Santos.  Flávio Augusto Olmos: “Em nome do vereador Gustavo 

Pimenta, cumprimento os vereadores; em nome do Julião Pitbull, 

cumprimento a imprensa; em nome do seu Antônio, cumprimento todos 

da plateia. Fiz algumas indicações hoje, está deliberando um 

projeto de lei que dispõe sobre a implantação do código QR Code em 

todas as placas de obras do município, para leitura e fiscalização 

eletrônica, então todas aquelas obras que têm que ter uma placa, 

e a gente vai pedir que coloque o QR Code em todas essas obras, 

que a população passa lá. Hoje o celular é tão prático, que o 



 

 

 

 

cidadão pode saber lá quanto foi investido, o prazo para entrega, 

todas as informações da obra. Fiz um requerimento solicitando um 

voto de aplauso à Câmara Municipal de Olímpia pelo seu 112 anos. 

Hoje isso é bacana de ler, de relembrar, e faço orgulho hoje de 

estar como presidente da casa e como vereador, aqui, fazendo um 

trabalho legal para toda a população aqui de Olímpia. Fiz um 

requerimento ao Prefeito Municipal também, solicitando informações 

sobre a empresa Starbene Refeições Industriais Limitada, para a 

gente saber quanto as refeições servem, quanto é pago por refeição, 

para a gente ter algumas ideias aí, e fiz um requerimento 

solicitando também um voto de aplauso ao Sr. Orlando Guimarães, o 

Luiz Guimarães está aqui, pelo reconhecimento por sua trajetória 

de vida, seu esforço e dedicação ao comércio e à comunidade e à 

sua família, expressando nossa admiração e reconhecimento aqui, 

Luiz, por sua história de trabalho. Fiz dedicação também ao 

Prefeito Municipal, para que seja realizada ampliação e recepção 

da UPA. A gente tem que lembrar que o nosso prefeito Geninho 

Zuliani, que trouxe a nossa UPA há 15 anos atrás, e do jeito que 

ele trouxe ficou até hoje. E eu fui questionado, inclusive essa 

semana, o ex-prefeito — que o ex-prefeito fez, sim, pela UPA, mas 

fez três reformas lá — e continua chovendo lá dentro do mesmo 

jeito. Então, nem considero essas reformas, porque quem trouxe a 

UPA de verdade foi o nosso prefeito Geninho Zuliani. E como ele 

trouxe agora a ETEC também há 15 anos atrás, e do jeito que ele 

trouxe ficou, foi abandonada pelo governo passado. E a gente tem 

que lembrar que agora ele traz a FATEC. Então, é um ganho muito 

grande, a gente precisa disso, e como vereador estou brigando, 

sim, para construir mais mil casas populares na Olímpia. E como 

vereador vou brigar e vou ajudar o prefeito Geninho Zuliani a 

trazer um novo parque industrial para a Olímpia. Isso é um 

compromisso que eu faço, é um compromisso de ajudar o prefeito, 

até nesses últimos quatro anos de mandato, trazer um novo parque 

industrial para a nossa cidade. Isso é um compromisso que eu faço 

com a população de Olímpia e com todos os que, os vereadores aqui, 

ajudarem a captar, e com certeza a Olímpia precisa. É o nosso 

prefeito Geninho Zuliani que também trouxe o nosso parque 



 

 

 

 

industrial lá atrás, e do jeito que ele trouxe ficou. Ninguém 

pensou em uma nova empresa, em trazer nada para a Olímpia. Com 

certeza o Geninho vai trabalhar e vai se piar para trazer um novo 

parque industrial. Faço uma indicação aqui à secretária municipal 

de educação, que ela siga o artigo 3 do decreto de número 19.381, 

de 2023, de São José do Rio Preto. Eu coloquei em anexo. A indicação 

é para que, na concessão dos objetivos do presente programa, dentre 

outras ações, os docentes e demais profissionais da educação 

poderão compartilhar da alimentação com os alunos, cujo custeio 

será suportado com recurso próprio do município destinado à 

secretaria municipal de educação. Então, o projeto de lei anexo 

está aqui, instituindo o programa de educação alimentar nas 

escolas. Hoje tem alimentação nas escolas, mas os professores não 

podem se alimentar ali. Eu acho que é muito importante a gente 

ceder, alimenta todos os professores, até para incentivar a 

educação alimentar dos nossos alunos. Como que ela vai falar para 

um aluno se alimentar, se ela não pode se alimentar? Se ela se 

alimentasse na frente do aluno... O professor é um espelho. Então, 

com certeza, a alimentação da nossa escola vai melhorar ainda mais, 

porque tem o incentivo do professor. Fiz uma indicação também para 

a secretaria de educação, para o prefeito Geni, para que troquem 

a cor das camisas do uniforme das escolas. Bastante mães a gente 

foi procurado, porque o uniforme é branco, e para pôr uma cor 

neutra, uma cor mais escura, porque realmente suja e dá um 

pouquinho de trabalho. Então, é uma indicação que a gente faz ao 

prefeito municipal. E aí a gente faz uma também para o Detran. A 

gente tem o Detran lá no Poupatempo, mas o pessoal que está tirando 

carta, a demora está muito grande. Foi diminuída a quantidade de 

pessoas que podem tirar a carta por mês. Então, a gente veio pedir 

para o Geninho. O Geninho, acho que com a sua articulação, com a 

sua força política, com certeza ele vai fazer esforço para que 

sejam melhorados aí. Só para finalizar, eu disse agora há pouco 

que tem uns paga-pau do ex-prefeito. E Olímpia teve um empreenda 

a mais na semana passada, com o secretário lá no Termos Laranjais. 

Várias empresas foram lá, pessoas que estão afim de tomar conta, 

de crescer seu próprio negócio, de criar o seu próprio negócio, 



 

 

 

 

tendo em vista que essa semana um ex-assessor do prefeito, que 

ganhava 5, 6 mil reais, agora ele está desempregado porque o 

Geninho cortou. Então, ele fica pagando pau, metendo pau em todo 

mundo, mas o certo era ele fazer um curso de empreendedor, ver se 

ele consegue arrumar, porque os três restaurantes, quatro que ele 

montou, ele não pagou nenhum dos funcionários. Então, a gente pede 

para que ele vá fazer esses cursos, empreender, quem sabe ele 

consiga melhorar a vida dele e parar de depender da vida pública 

aí. Por enquanto, é só, a gente vai discutindo aí os novos 

projetos.”  Reassume a presidência o Vereador Flávio Augusto Olmos. 

Leandro Marcelo dos Santos: “Boa noite a todos presentes. Em nome 

do Carlinhos Japonês, nosso grande líder e amigo, desejo boa noite 

a todos. Em nome do Julião, também boa noite à imprensa, a todos 

os funcionários desta casa. Nessa última semana, estive na escola 

Dalva Vieira Ítalo para anunciar a grande conquista da 

aclimatização da escola e estive com a direção da Patrícia Marise, 

e onde elas me passaram algumas situações graves que andam 

acontecendo na escola, inclusive na parte de segurança, onde eu 

quero deixar aqui meu agradecimento a você, Hial, que intermediou 

a minha ida até o Márcio Trindade da GCM. Deixar um agradecimento 

à Cardoso, uma moça muito educada, prestativa, e ao Oliveira, que 

esteve na escola comigo. Fizemos uma reunião com a diretora, onde 

está existindo muita briga, a situação lá não está nada boa, e ela 

me fez alguns relatos que me preocupam até com os professores. Tem 

professor que está assustado naquela escola, e a gente acabou 

levando a GCM para desenvolver um trabalho com aqueles alunos, e 

acredito que vai ser muito bem aceito, porque, saindo da direção, 

encontrei várias mães que vieram até mim agradecer essa disposição 

que a GCM teve, que até o nosso companheiro Trindade solicitou à 

Cardoso e Oliveira. E também ela me passou sobre a situação de 

pintura de solo, uma lombada que está criando o dengue. E gostaria 

de agradecer também, levo um abraço ao Zoppellari, que esse 

vereador foi atendido, muito obrigado. E tenho certeza que é assim 

que funciona a política. Eu acho que o Flávio disse algumas 

palavras que eu acho que a gente tem que trabalhar e somar, não é 

dividir a cidade. Acho que cada um tem a sua opinião, cada um tem 



 

 

 

 

o seu crédulo, a sua situação em vida, e eu acho que todos têm que 

se respeitar. Já pensou se uma cor, se todo mundo gostasse da mesma 

cor? Não ia ter como viver. E eu também sofri alguns ataques, mas 

não tem problema, eu não ligo, porque quando me batem, eu vou 

trabalhando. Quando falam de mim, eu estou crescendo. Não vou 

perder a minha situação pra ficar na internet brigando com alguém, 

discutindo com alguém que nunca produziu nada pela nossa cidade. 

Eu, graças a Deus, estou aqui todos os dias, trabalhando, atendendo 

todo mundo. Todo mundo sabe que as pessoas que passam aqui são bem 

atendidas. E essa aqui é mais uma conquista, que a escola Dalva 

Vieira, hoje, vai receber a climatização, Pimenta, através do nosso 

deputado André do Prado, que é o presidente da ALESP. Que é isso 

que importa: você tem que ter contato político. Não adianta ficar 

influencer, batendo em ninguém. Então, a gente conseguiu através 

do André do Prado. Quero agradecer ao deputado e também ao Márcio 

Alvino, que intermediou toda essa conquista. E dizer a todas as 

mães que estão me procurando que eu pedi, sim, para a GCM fazer um 

trabalho nas escolas municipais e estaduais, que está até 

envolvendo agora a Larissa, que é grande amiga do nosso amigo Hial. 

E tenho certeza que a gente vai lutando junto para tentar acabar 

com essa guerra nas escolas. Eles estão saindo da escola e brigando 

na praça. Você tem noção de como está a situação naquela escola 

onde eu moro, na Coab 2? Então, eu quero deixar as mães tranquilas, 

que a partir de agora a gente vai retomar esse projeto com os 

policiais para estar levando mensagem positiva, envolvendo os 

pais. E os pais precisam se envolver também, não adianta só a 

polícia, a GCM, os pais têm que se envolver, porque senão a coisa 

vai cada vez ficando pior. E teve agressão física, agressão feia, 

de ter até vídeo rodando no celular. Então, eu quero deixar aqui 

que a gente acabou resolvendo. A Patrícia vai acabar agora 

recebendo todo o policiamento na escola e desenvolver um trabalho 

muito importante com essas crianças, porque elas precisam entender 

que tem lei. Então, se a gente não levar para elas que existem, 

elas nunca vão saber. E assim, está feio. As agressões aos 

professores, está feio. Então, nós precisamos nos unir com os 

vereadores e desenvolver um trabalho junto. Só para finalizar, que 



 

 

 

 

eu volto na liderança para tentar ganhar de volta o respeito dos 

professores, porque eles não podem ficar sendo agredidos. Eu volto 

na liderança.”  Luciano Ferreira: “Boa noite a todos, queria falar 

que hoje é muito importante a população de Olímpia ter me procurado 

e, lembrando a todos, as inscrições para o Exame Nacional para 

Certificação de Competência de Jovens e Adultos, o ENCCEJA 2025, 

começam no dia 21 de abril e terminam no dia 2 de maio. Acho que, 

para quem conhece, tem o EJA, o CEEJA e o ENCCEJA. O EJA é para 

quem sabe, a formação de Educação de Jovens e Adultos, é um 

supletivo à noite. O CEEJA é onde você estuda em casa e vai fazer 

a prova em Barretos. E o ENCCEJA é onde você estuda, faz a prova 

em Barretos e, se acaso você passar na prova, você termina os seus 

estudos. Então, a Associação Cultural Esportiva de Olímpia, que 

sempre colaborou e ajudou nessa formação de mais de 40 pessoas que 

hoje terminaram seus estudos e alguns estão até fazendo faculdade, 

então nós estaremos esse ano, de novo, dando suporte para quem 

quer terminar o seu estudo. Não poderia deixar de falar do evento 

da Associação Cultural Esportiva de Olímpia, que foi realizado 

nesse domingo em pró das crianças do autismo, onde o Marcão Coca, 

o Barrera, o Marcelo da Branca é um grande defensor da causa e 

sempre está fazendo projetos em pró dessas crianças. Um evento 

muito especial, com o apoio da Zeladoria e Meio Ambiente, que teve 

doação de mudas, animais, a Educação, da nossa querida Jéssica, 

que foi com uma equipe lá interagir com as crianças, o Turismo, 

que estava lá também com cursos de capacitação para nossos jovens. 

Também não poderia deixar de agradecer à nossa querida Sônia 

Guerra, à FEFA também, que teve uma grande participação em estar 

ajudando esse evento para estar acontecendo, o projeto da nossa 

querida Gi Vindi Amin [grafia incerta], que estava lá com a pintura 

facial nas crianças, coisa muito bonita. Essa parceria a gente só 

tem a crescer. Agradecer ao supermercado Iquegami, assistente 

social também, e à Associação Cultural Esportiva de Olímpia, do 

nosso amigo Genilso, a Brenda, a Rita, a Fabin, a Lígia e o 

Anderson. E só lembrando a todos que, dia 11 agora, teremos a 

palestra do doutor Paulo Sérgio — se não me fugiu da memória — dia 

11, na Casa da Cultura, a partir das 19 horas. É uma palestra com 



 

 

 

 

um especialista em autismo. Ele estará lá na Casa da Cultura, no 

dia 11, a partir das 19 horas. E, dia 20 de abril, a nossa luta é 

arrecadar 500 caixas de chocolate para estar distribuindo para as 

crianças de Baguaçu. Até deixo aí para os meus amigos vereadores, 

para todos aí que quiser estar ajudando com uma caixa, é só falar 

que eu vou estar cobrando vocês. Agradecer ao meu amigo Julião 

Pitibull também, onde eu fui para a brinde de casamento, pessoa 

excelente que sempre está ajudando a gente no nosso trabalho. E a 

todos os vereadores aqui, muito obrigado. Muito obrigado, 

presidente. Muito obrigado a todos. Que Deus abençoe cada um de 

vocês.”  Luiz Antônio Moreira Salata: “Boa noite, presidente, 

senhores vereadores e todos aqueles que tenho a honra de os 

acompanhar aqui nesta Casa e na rede social. Eu gostaria aqui de 

relatar para vocês a audiência pública que foi realizada aqui com 

os técnicos da Sabesp e trazer aqui um momento de reflexão. 

Primeiro, com relação à vazão dos poços que foram perfurados pela 

administração passada, me chamou muita atenção quando questionei 

um dos técnicos da Sabesp e ele relatou que a vazão média do 

Aquífero Guarani, numa profundidade de um pouco mais de mil metros, 

a vazão gira em torno de 300 metros por hora, na média, e que o 

poço profundo ali da ETA 1, localizada na Avenida Harry 

Giannecchini, ele produz hoje um pouco menos de 80 metros por hora, 

tornando inviável a permanência da utilização desse poço, trazendo 

prejuízo, evidentemente, à Sabesp, que hoje faz a gestão do sistema 

de água e esgoto aqui de Olímpia. O que me chamou atenção é o custo 

de perfuração desse poço, em torno de 5 ou 6 milhões de reais. Eu 

quero aqui me aprofundar mais nessa questão porque eu entendo que 

essa despesa foi paga pelo município e, segundo o técnico, esse 

poço será desativado, o que torna inviável, mas fica o prejuízo 

para os cofres públicos, o recurso que poderia ter sido utilizado 

em outras áreas. Um outro ponto importante que eu queria aqui 

ressaltar é a tarifa social da Sabesp. Eu solicitei ao gerente, ao 

encarregado, Engenheiro Maza, e estou ainda solicitando, só para 

concluir, Sr. Presidente, estou solicitando à Secretaria de 

Desenvolvimento e Assistência Social que faça ampla divulgação 

dessa tarifa social. Pedi ao Engenheiro Maza que me fornecesse o 



 

 

 

 

número de beneficiários, porque a nossa população mais carente, 

muitos não sabem do direito que possuem sobre esse benefício 

importante. Eu posso utilizar os três minutos? Posso. Eu apresentei 

nesta sessão treze, doze requerimentos e um projeto de resolução 

importante para a atuação do Legislativo. É a Comissão de 

Prevenção, Conscientização e Combate às Drogas. Eu entendo que 

hoje as drogas é um problema global que afeta a segurança e o bem-

estar das pessoas. Eu tenho visto, nos últimos meses, inclusive no 

bairro onde atua a associação que eu sou voluntário, a Becal, a 

intervenção da Polícia Militar, que faz um papel muito importante 

para o combate das drogas no município. Mas isso não é só, é um 

problema que afeta todos nós, não só o poder público, mas todos os 

cidadãos. Imaginem vocês que, nos últimos meses, teve lá apreensão 

de drogas, uma criança de doze anos praticando o tráfico de drogas 

também. Mais ou menos no ano passado, três jovens, adolescentes 

também na prática dessas drogas, que é um fato que se abate em 

grande parte das famílias. Eu que tenho feito a intervenção junto 

ao governo municipal, para a internação, inclusive internação 

compulsória de jovens, mulheres, eu me sinto, portanto, no dever, 

juntamente com meus caros companheiros, de criar essa comissão 

nesta sessão e trabalhar arduamente para que a gente possa elaborar 

um diagnóstico e apresentar às autoridades e ao prefeito, para que 

a gente possa, evidentemente, de forma definitiva, criar 

mecanismos, políticas públicas para a prevenção, a conscientização 

e o combate às drogas. Obrigado, boa noite a todos, um grande 

abraço.”  Marco Antônio Parolim de Carvalho: “Vereador Luciano, eu 

já vou entrar nos 32 segundos que sobrou aí do vereador Salata, do 

MDB. Boa noite a todos, boa noite a todos os vereadores, à plateia 

aqui presente, sempre um prazer a gente estar falando nessa 

tribuna. Eu vou falar de algumas indicações que nós fizemos: o 

pedido de iluminação dessa praça da Cohab 3 foi um pedido ainda 

durante a minha campanha para vereador, né, e eu falei com o 

responsável lá no setor de obras, o Flávio, engenheiro Flávio, e 

ele me disse que vai colocar essa praça também para ser iluminada. 

Essa praça é aquela que fica atrás do Hot Beach e, ali, é um 

encontro de funcionários e, à noite, tem muita criança ali também, 



 

 

 

 

dos vizinhos, e essa praça está totalmente apagada. Aí, descobri 

também que lá não tinha nome, aquela praça, então nós fizemos um 

projeto, estamos enviando requerimentos também ao prefeito pedindo 

o nome daquela praça. E indicamos o nome, próprio dos moradores 

ali da praça, um senhor que já faleceu, claro, e que foi o primeiro 

a plantar as árvores daquela praça. Então, eu acho muito importante 

homenagear essa família. Também fomos falar com o Kleber, para 

perguntar se tinha um nome nessa praça, confirmar com ele, e 

levantamos lá que não tem o nome daquela praça também. Quero 

deixar, comentar o voto de aplausos que eu fiz para os nossos 

amigos Zezinho Iquegami, que inaugurou agora a sua 22ª loja, é a 

4ª de Bebedouro, foi na cidade de Bebedouro. Então, o Zezinho, que 

está sempre ajudando a cidade de Olímpia, seja como dono desses 

mercados, que produz muito, muitos funcionários, muito emprego. E 

também quero deixar um abraço aqui a toda a família Iquegami, pelo 

trabalho que tem feito à frente de suas lojas. Parabenizar o 

Marcelo da Branca, sobre a praça da Araponga. Até perguntei a ele 

qual a rua da Araponga é, porque deixou bastante pedido naquela 

rua, aí eu lembrei mesmo, estava meio confuso ali. Então, parabéns 

por ter levado esse benefício para aquela escola e para os 

moradores lá de perto. Parabenizar os técnicos da Sabesp, não 

poderia deixar, que vieram até a Câmara Municipal. Uma pena que 

tinha... não tinha muita gente aqui para... só terminando aqui, 

virador... para sugar esses técnicos, que souberam mostrar tudo de 

bom que a Sabesp tem feito em nossa cidade. E também solicitei a 

eles o programa de recuperação das nascentes, que desse sequência 

nas nascentes do Rio Olhos d’Água. Eles falaram que vão estudar, 

é meio confuso para eles, mas a gente também vai estar à disposição 

para continuar esse programa, que nasceu lá quando eu fui o 

superintendente DAEMO, e gostaria que desse sequência. Muito 

obrigado a todos e um ótimo final de noite.”  Renato Barrera 

Sobrinho: “Boa noite a todos os internautas que nos acompanham 

através das redes sociais, mesa diretora, nobres pares, 

funcionários dessa casa, aqui o Julião Pitbull representando a 

imprensa, a minha família que me acompanha através das redes 

sociais, em nome do Carlinho Japonês, amigo aí de longa data, eu 



 

 

 

 

quero saudar a todos que estão aqui no plenário. Queria falar, 

essa noite, domingo passado participei da caminhada penitencial, 

salvo engano a quarta edição da paróquia São José, nos molde da 

caminhada de Nossa Senhora de Aparecida até a igreja do bairro 

Bela Vista. É um momento importante para todos que ali estão, 

Pimenta, é um momento de reflexão, de encontro espiritual, com fé, 

na fé em Deus, e ali você reflete, consegue refletir e ter a 

sensação de alívio das tensões e dos desafios diários que a gente 

encontra no dia a dia, das injustiças sofridas, dos obstáculos 

transposto por cada um de nós aqui. É importante ter esse momento 

de encontro com Deus, para que a gente amadureça e consiga dar 

continuidade em todo propósito no dia a dia, tanto profissional 

quanto junto às nossas famílias. Queria dizer também que fiz a 

indicação da intensificação do patrulhamento naquela praça entre 

o Jardim Tropical 1 e o Jardim Primavera, e aqui faço um convite 

a todos que não conhecem aquela praça para que visitem lá. Ela 

fica atrás dos prédios lá, e atrás do Abrigo São José. É uma praça 

linda, familiar, bem cuidada pelos moradores ali em torno. 

Infelizmente, fui procurado por várias famílias, moradores do 

bairro ali e dos prédios ali, relatando a presença de indivíduos 

que, conforme a atitude percebida por eles, estavam fazendo uso de 

droga ali naquele local. Só para complementar, presidente, naquele 

local familiar. Então, fiz um requerimento, Gustavo, bem dito por 

você, ao capitão Bissaro [grafia incerta], ao comandante da guarda, 

nosso querido Trindade. E, além de fazer a indicação, vou fazer 

questão de ir pessoalmente até eles para reforçar a importância da 

intensificação do patrulhamento, para dar segurança, para que as 

pessoas ali, as famílias ali, possam frequentar aquele lugar lindo 

e deixar as suas crianças ali sem o desconforto de ter esses 

viciados ali no local. Então, fica aqui o meu pedido ao comandante 

do policiamento, capitão Bissaro, ao comandante da guarda 

municipal, com a indicação materializando um documento. E, essa 

semana, quero ir pessoalmente até os dois reforçar esse pedido. 

Volto no tempo da liderança.”  Sandro Pires de Andrade: “Boa noite 

a todos, toda a plateia, aos nossos colegas vereadores. Em nome do 

presidente Flávio Olmos, parabenizar a todos os jornalistas — hoje 



 

 

 

 

é Dia do Jornalista — em nome do Julião Pitbull, parabéns a nós 

também, estou no meio de tudo, e parabenizar ao Salata. Salata, 

parabéns pelo seu projeto de resolução para a criação de uma 

comissão de conscientização, prevenção e combate ao uso de drogas, 

principalmente entre as crianças. Hoje a gente estava conversando 

bastante sobre isso. Eu, que estou aí no setor de jornalismo 

policial, a gente sabe que a droga, cada vez mais, está 

conquistando essa faixa etária. Então, é importante o município 

apresentar para a gente quais são os caminhos dentro da 

organização, o que está sendo feito e de que forma a gente pode 

ajudar. Como representantes da população, a gente tem que ter essa 

preocupação, é nosso dever. Então, parabéns, estarei junto com 

você nesse trabalho, tá bom? Eu queria falar que eu fiz uma 

indicação no dia 17, indicando, devido ao secretário de Transportes 

Tenente-Coronel Zoppellari, estudo técnico para colocação de uma 

lombada. Infelizmente, o IAU pediu a retirada daquela lombada lá 

na Ademar Pereira de Barros. Bom seria se pudesse vir um pouquinho 

mais para cá, porque na frente ali da Bavep... eu fiz essa 

indicação devido aos pedidos no dia 17. Hoje teve um acidente 

envolvendo uma moto. O pessoal está falando que lá está virando 

uma pista de corrida, principalmente no horário de pico, o pessoal 

com pressa de chegar em casa. Então, está colocando em risco as 

pessoas que estão trafegando por lá. Então, é estudo técnico para 

saber o que é possível ser feito. Aliás, o município tinha que 

avançar bastante. Eu sei que já existe, mas também a gente se 

envolver na conscientização do trânsito na nossa cidade, porque 

vem muita gente de fora, e aí as pessoas têm que se envolver com 

relação à segurança de todos que estão nas vias. Então, eu pedi no 

dia 17. Hoje houve um acidente, então eu gostaria de pedir a 

celeridade nesse processo para viabilização. E também, falando em 

salvar vidas — porque esse é o nosso papel —, só para terminar 

aqui, presidente, eu fiz um voto de aplauso à AVCC, aos 

voluntários. Gostaria de parabenizar o Giovanni, o Tácio. Sábado 

agora, dia 12 de abril, às 19h, na sede da APAE, tem o 25º Grande 

Leilão e Quermesse, Direito de Viver. Então, é importante. São 130 

voluntários, toda renda revertida em prol do Hospital de Amor. Ano 



 

 

 

 

passado, eles arrecadaram quase 400 mil reais. Então, é importante 

todo mundo participar. Boa noite e obrigado.”  Sônia Regina Pinto 

Guerra: “Boa noite a todos os presentes, agradeço a presença de 

todos vocês que aqui se encontram, é muito importante para todos 

nós, quando estamos trabalhando, sabermos que a população e as 

pessoas têm a sua representatividade junto aos seus familiares, as 

pessoas que têm interesse por aquilo que é o trabalho desta casa. 

Cumprimento você, Flávio, por tudo que você tem feito pela situação 

e as colocações que você tem feito aqui no plenário, a todos os 

meus nobres colegas de... E eu quero aqui, nessa noite, aproveitar 

para falar um pouquinho a respeito de algumas coisas que a gente 

fez como indicação. Uma delas é no Tênis Clube, onde algumas 

pessoas — a gente conhece muitas pessoas na cidade, gente — e as 

pessoas conversam conosco e pedem, muitas vezes, se existe a 

possibilidade de realizar algo. Então, a gente faz indicação, 

geralmente, baseado naquilo que vem, para que a gente possa estar 

ajudando, ok? Então, no Tênis Clube, e quanto ao Jardim Centenário, 

nós sabemos que lá existia uma disposição de um local muito grande, 

onde se diziam que iriam construir até a Prefeitura Municipal, 

lembra, Salata? Isso quem falou foi o Geninho uma época, e daí 

eles repartiram lá, mas só que não virou nada. Então, a gente 

gostaria que, se tivesse uma oportunidade, que aquilo tornasse um 

local onde fosse um jardim, realmente, e onde houvesse muita 

arborização. Nós estamos precisando de bastante plantas no nosso 

município. Outra coisa que eu pedi também foi o decreto legislativo 

de concessão ao Prêmio Mulher Destaque para a figura da 

Reuniquevones Bronhara Puttini, que é uma pessoa que trabalhou — 

caso vocês não a conheçam — ela trabalhou muito nessa cidade, 

honrando muito as mulheres que fazem o artesanato, criou e 

constituiu associações, ajudou muito essas pessoas a encontrar um 

espaço dentro daquilo que eram os projetos que existiam na época, 

na outra época que o Geninho estava atuando também, e sempre 

trabalhou pelo folclore da cidade, como em muitos movimentos, por 

festas e acontecimentos que merecem o destaque. Então, é nessa 

situação que eu estou pedindo. Queria também falar para os nossos 

amigos e pessoas que aqui se encontram, também como o pessoal da 



 

 

 

 

mídia, que às vezes estão nos assistindo, que nós teremos, nessa 

casa — que está sendo solicitado, um minutinho — que está sendo 

solicitado para que os alunos das escolas, através dos professores, 

estão vindo na Câmara Municipal para conhecer o que é o 

legislativo, saber da atuação, do histórico dessa casa. No dia 10, 

nós estaremos recebendo 78 crianças que estarão conosco, 

juntamente com seus professores, estarão vindo aqui conhecer a 

casa, e eu gostaria de convidar a todos que pudessem estar conosco, 

que viessem. Será um prazer, para que a gente possa... Posso usar 

o tempo? Da liderança? Muito obrigada. Então, nós vamos estar com 

essas crianças aqui, e eu gostaria — nós vamos passar o histórico, 

uma parte da Câmara Municipal — isso que foi falado hoje pelos 

nobres amigos aqui, com relação àquilo que você demonstrou, né, 

Flávio? O histórico, né? Porque eles querem saber, e nós precisamos 

estar oferecendo a essas crianças um conhecimento mais específico 

a respeito da legislação e da sua importância. Porque aqui, nessa 

casa de lei, é que sai tudo aquilo que um dia tornar-se-á 

realidade, dentro do que é aquilo que nós chamamos de lei, tá? 

Outra coisa que eu gostaria muito de conversar com vocês é que 

está acontecendo — não só onde eu estive, o prazer de ir em 

Araraquara, através de uma palestra e palestras do Tribunal de 

Contas do Estado de São Paulo — mas também está tendo cursos para 

os legisladores, para que possam ter conhecimento a respeito de 

tudo aquilo que está sendo melhorado, de tudo aquilo que está sendo 

oportunizado, para que a gente possa fazer o melhor. Então, nós 

tivemos os temas que nós tivemos oportunidade de aprender um pouco: 

foi sobre os principais apontamentos, planejamento, orçamentos da 

Câmara Municipal, superestimação de receita, controle interno, 

restrições do último ano do mandato, extrapolação de limites legais 

e constitucionais, falhas graves, excesso de comissionados e 

quadro de pagamentos de gratificação baseada nos critérios 

subjetivos. Tudo isso, gente, são algo que todos nós aqui, que 

estamos como vereadores, temos e precisamos saber — o funcionamento 

de tudo isso. Eu agradeço a vocês. Eu espero poder contar com todos 

aqueles que sempre nos buscam. Só gostaria de fazer um aviso: Todos 

os dias, eu chego a esta casa, oito horas da manhã — quando muito, 



 

 

 

 

oito e meia — e pergunto, na sala de entrada, se existe alguém que 

precisa conversar com o vereador, porque eu permaneço aqui durante 

o dia. E, se alguém precisar falar comigo, eu estou às ordens. 

Muito obrigada.”  Flávio Augusto Olmos: “Parabéns pelas palavras, 

pelo trabalho, por estar recebendo nossos alunos aqui. Eu não vou 

estar, como já tinha programado, e dizer que a gente vai fazer o 

Parlamento Jovem também. A gente fez o protocolo, veio o pessoal, 

então vai ter os vereadores mirins — vamos falar assim — o vereador 

jovem aqui na nossa cidade. A gente vai implantar, eu acho que 

logo, logo já dá início. Queria deixar aqui também o abraço ao 

jornalista — hoje é dia do jornalista, como o Sandro falou. Sandro, 

cumprimentar você, cumprimentar o nosso Julião Pitbull, que está 

aqui hoje, aqui. Não posso deixar de cumprimentar a Rafaela, o 

Alisson, nosso jornalista efetivo da Câmara Municipal. Também 

cumprimentar — eu estive no Arantes semana passada — cumprimentar 

o Arantes, cumprimentar a Bruna, e também não posso deixar de estar 

cumprimentando o nosso Concon. E vários outros jornalistas, então 

fica um abraço, em nome do Sandro, a todos os jornalistas da nossa 

cidade.”  Não havendo mais oradores nos três minutos regimentais, 

passa-se ao tempo das Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores:  

Leandro Marcelo dos Santos: “Volto à tribuna. Não poderia deixar 

de parabenizar a Semana do Autismo, de dar os parabéns à presidente 

da ADN, a Cíntia Paneco [grafia incerta], que é uma grande 

guerreira, vem lutando muito com a sua associação. E, na sexta-

feira, o doutor Selmo Mendes deu uma palestra aqui na casa. O Selmo 

é da Crefito 3, um grande doutor. E foi feita uma palestra e, no 

sábado, a caminhada. Agradecer ao Salata, que esteve presente com 

a gente, o doutor Emerson, representando o Sandro Pires. E, depois, 

no domingo, teve o piquenique das crianças. E dizer que essa luta 

é de todos, não é só de uma pessoa. Então, quando eu fui convidado 

pela associação, a gente já tem a consciência que a família 

precisa, não é, Barreira? De muita atenção e muito cuidado. 

Inclusive, quero marcar alguma audiência com a Edna, com a 

secretária de Educação, se ela nos permitir, porque as crianças 

sofrem, e você vê no olhar da família que a mãe também sofre. 

Então, a gente precisa nos unir para estar ajudando essas famílias. 



 

 

 

 

Porque não é só a semana. A gente precisa criar pessoas 

especializadas: médicos, psicopedagoga, psicóloga. Precisamos 

interagir nessa família, Pimenta. Porque, ao olhar no fundo dos 

olhos de uma mãe, você vê também que ela precisa de cuidado. Então, 

eu vou estar, sim, cobrando alguns secretários da pasta para 

desenvolver. Porque aqui, sexta-feira, eu fui até cobrado por uma 

mãe que não tem oportunidade de emprego, por, às vezes, até estar 

recebendo o auxílio da criança. Mas existe alguma maneira — o 

doutor Gustavo sabe, como advogado — que a gente podemos ajudar 

essa família. Ela vive de faxina. Então, a gente precisa ter um 

olhar mais carinho para essa mãe. E dar os parabéns ao nosso 

prefeito municipal e ao secretário de Mobilidade pelas 10 vagas 

conquistadas, exclusivas para famílias atípicas. Para algumas 

pessoas, às vezes, não tem valor, mas, para essas famílias, ela 

ganhar o direito — e eu falo que não é só minha a conquista — somos 

todos nós, junto com as famílias. Vai ter 10 vagas de 

estacionamento na área central para essas famílias atípicas. 

Então, eu falo que... Só para finalizar, por exemplo: Eu acho que 

é muito importante essa conquista e gostaria de deixar um 

agradecimento ao seu prefeito municipal e ao nosso secretário 

Zoppellari. Boa noite a todos. Fiquem com Deus.”  Renato Barrera 

Sobrinho: “Volto no tempo da liderança para concluir alguns 

raciocínios. Primeiro, é sobre a comissão de combate à droga, 

Salata. Não sei quem o presidente vai indicar para a comissão, 

mas, de antemão, conte com meu apoio, independente se eu estiver 

na comissão ou não. Experiência de 30 anos como policial militar. 

Acredito que posso contribuir bastante. É uma situação delicada 

que as famílias vivem na situação hoje em dia. Pode contar comigo 

100% do meu tempo, para a gente trabalhar junto e buscar ações 

necessárias para isso. Da mesma forma, Marcelo, você foi muito 

feliz quando você disse do sofrimento das famílias. Tenho contato 

com várias famílias que têm autista, entes autistas, e a gente 

sabe que o sofrimento do pai e da mãe, na busca de direitos — por 

isso fiz o colar girassol, por isso fiz o projeto de lei do laudo 

vitalício — para justamente poder amenizar. Então, Marcelo, acho 

que nós devemos, sim, apertar para que haja ações voltadas também 



 

 

 

 

para ajudar as famílias. Conte comigo também. Estou à disposição 

também nesse quesito. Queria deixar registrado aqui que, 

felizmente, fomos reeleitos e viemos da gestão passada, onde 

começamos alguns trabalhos, alguns projetos que estão sendo 

finalizados pelo nosso prefeito Geninho. Então, às famílias 

olimpienses, este vereador só tem que agradecer à gestão passada 

do prefeito Fernando Cunha por ter iniciado os projetos e, 

principalmente, ao nosso prefeito Geninho por estar terminando os 

projetos desse vereador. Quero citar aqui a areninha que nós 

conquistamos — conquistei junto com nosso vereador Fernandinho e 

o deputado estadual Sebastião Santos — só que faltava, para dar 

maior comodidade aos atletas, o vestiário masculino e feminino, 

que não vinha junto com o projeto da areninha. E o Fernando, muito 

feliz nas suas ações, à frente na época da Secretaria de Esporte, 

fez a solicitação ao prefeito para que fossem feitos os vestiários 

nas três areninhas. Então, Fernando, fica aqui o meu agradecimento, 

em nome dos atletas que frequentam as três areninhas, porque, se 

hoje vai haver vestiário nessas três areninhas, só está 

acontecendo, está próximo a ser inaugurado por sua iniciativa, 

iniciativa na época como secretário. Então, ajudando os vereadores 

na busca de melhoria — só para concluir, presidente — na busca de 

melhoria para os atletas. Então, parabéns pela iniciativa. Quem 

ganha com isso é a população. Quem ganha com isso, neste caso 

específico, são os atletas que ali frequentam, que não tinham lugar 

para fazer as suas necessidades fisiológicas, não tinham lugar 

para usar, para lavar uma mão, lavar um pé, e hoje, já muito 

próximo, vai ser inaugurado esse vestiário. Então, parabéns a você, 

parabéns ao prefeito Fernando Cunha por ter começado esses 

projetos, parabéns ao prefeito Geninho por ter terminado esses 

projetos. E volto a falar aqui, pessoal: não importa quem faz, 

quem é o pai, quem é o autor. O que importa é que quem ganha é a 

população, são os moradores dos bairros, são os atletas que ali 

participam e prestigiam esses locais. Muito obrigado. Boa noite a 

todos.”  Não havendo mais oradores ao tempo da Liderança, passa-

se ao tempo do Líder do Prefeito.  Usa da palavra o Vereador: 

Charles Amaral Ferreira: “Bom, gostaria de voltar aqui para, 



 

 

 

 

primeiro, agradecer ao deputado estadual doutor Eduardo Nóbrega. 

Estive em São Paulo, semana passada, conversando com ele, onde 

reafirmamos o compromisso da climatização completa do Colégio 

Anitta Costa — todas as salas com ar-condicionado — onde eu 

solicitei para ele também que o grupo folclórico Frutos da Terra 

seja declarado de utilidade pública estadual. É um grupo que já 

tem mais de dez anos, que representa Olímpia tão bem em festivais 

nacionais e internacionais, para que, através desta declaração, o 

grupo consiga acessar recursos estaduais e federais para fomentar 

a cultura na nossa cidade. Queria dizer também de um projeto que 

eu patrocinei, semana passada, lá na sede da Escola de Samba 

Acadêmicos do Samba, do presidente Alexandre Rodrigues, o Belelê, 

onde nós fizemos uma sessão de cinema em parceria com os 

Acadêmicos, com o Alexandre. Tivemos o apoio também lá do Marlon, 

e foram mais de setenta crianças que assistiram filme gratuito, 

pipoca gratuita, refrigerante gratuito. Então, foi uma coisa muito 

boa de ver, presidente Marcelo, foi fantástico. E queria dizer 

que, no dia 7 de maio, vamos ter a segunda sessão — já convidando 

a todos: cinema gratuito novamente, pipoca, refrigerante — para 

toda a criançada ir lá e curtir um pouco a cultura, o 

entretenimento, que faz bem também. Queria dizer e parabenizar ao 

Márcio, irmão do nosso amigo Pimenta, à Sandra, e a todo o pessoal 

do Educandário, que agora, dia 9 do 4, vamos começar um projeto de 

judô lá no complexo esportivo. Então, às 5 horas da tarde, estarei 

lá para prestigiar. Acredito que os nossos amigos vereadores 

também, o prefeito — é uma parceria entre a Academia Takahashi e 

o Educandário. Então, parabenizar a todos os membros daquela 

instituição, que fazem um trabalho fantástico e estão aumentando 

agora as vagas no projeto de judô para aqueles que quiserem, a 

partir do dia 9, lá no complexo esportivo. Dizer também do 

importante projeto que o prefeito mandou aqui, 372/2025, que visa 

a criação de alguns cargos temporários para profissionais de apoio, 

auxiliares e agentes. Cargos que vão ser contratados através de um 

processo seletivo, de prova, de requisitos técnicos, para a 

contratação daqueles serviços de apoio técnico, apoio de agentes, 

apoios auxiliares, para as secretarias de Saúde, Social e Educação. 



 

 

 

 

Então, é mais oportunidade aí de trabalho, oportunidade através de 

processo seletivo, de concurso público, que vai dar para a nossa 

população, através desse projeto que o prefeito mandou e que nós 

vamos debater aí nas próximas sessões. Muito obrigado.”  Não 

havendo mais oradores ao tempo do Líder do Prefeito, o Senhor 

Presidente registra e agradece a presença de todas as pessoas 

presentes na Sessão.  A seguir, não havendo mais oradores inscritos 

aos três minutos regimentais às Lideranças, nos termos 

regimentais, é feita a chamada e, verificado haver número 

regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Inicialmente, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário para que proceda a 

leitura do Requerimento nº 255/2025, de autoria do Vereador Charles 

Amaral Ferreira, que solicita a retirada da pauta do Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 6152/2025, avulso nº 13/2025, de autoria do 

Vereador Charles Amaral Ferreira, que dispõe sobre a reserva de 

até 30% (trinta por cento) das vagas para pequenos comerciantes 

locais no comércio de alimentos e bebidas em eventos com 

investimento de recursos públicos no Município de Olímpia/SP e dá 

outras providências.  O Senhor Presidente submete o Requerimento 

nº 255/2025 ao plenário.  Realizada a votação constatou-se que o 

mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  Ato 

contínuo, o Senhor Presidente informa o Plenário que com a 

aprovação do Requerimento nº 255/2025, o Veto Total ao Projeto de 

Lei nº 6152/2025 será retirado da pauta da presente sessão.  Dando 

sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Requerimento nº 253/2025, que requer urgência para a discussão 

e votação de primeiro turno do Projeto de Lei Complementar nº 

372/2025, Avulso nº 79/2025, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a contratação por tempo determinado de que trata o inciso IX 

do artigo 37, da Constituição Federal e o inciso IX do artigo 104, 

da Lei Orgânica do Município da Estância Turística de Olímpia, e 

cria o Regime Jurídico Administrativo Especial para as 

contratações efetivadas com base nesta Lei Complementar e dá outras 

providências.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes. Com 



 

 

 

 

a palavra, o Senhor Presidente informa que o projeto necessita do 

voto favorável da maioria absoluta dos membros da Câmara, nos 

termos do inciso VII, do artigo 199, do Regimento Interno, para a 

sua aprovação, ou seja, 07 (sete) votos.  Prosseguindo com a 

tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei Complementar nº 372/2025, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores: 

Charles Amaral Ferreira: “Então, só para salientar: é o projeto 

que eu tinha falado ali na tribuna, na liderança do prefeito. Todos 

já tiveram, com certeza, alguma demanda, alguma reclamação sobre 

esses serviços. Então, esse projeto visa profissionalizar mais, 

melhorar a seleção, tirar da terceirização o serviço e trazer ele 

pra dentro do serviço público realmente. Como são serviços de muita 

importância, a gestão entende que eles devem ter um processo 

seletivo mais criterioso — um processo seletivo que traga uma 

qualificação, uma qualificação para os atendimentos. Então, vão 

ser várias áreas contempladas, como assistência social, saúde, 

educação. São áreas sensíveis, por isso a necessidade desse projeto 

de lei, desse processo seletivo, e que também vai expandir, 

aumentar as oportunidades no serviço público municipal.”  Luiz 

Gustavo Pimenta: “Quero parabenizar aqui o prefeito, que mandou 

esse projeto e que, como o próprio Charles já colocou aqui, visa 

atender principalmente as três secretarias: Saúde, Educação e 

Assistência Social. Esse projeto também tranquiliza um pouco a 

questão dos terceirizados. É um projeto em que o contratado vai 

ser amparado pelo Regime Geral da Previdência Social — está aqui 

no parágrafo 4º do artigo 17 — e podemos observar também, no artigo 

25: o contratado, na forma disposta dessa lei complementar, ficará 

vinculado ao Regime Geral de Previdência Social, nos termos do 

artigo 13, parágrafo 13, e artigo 40 da Constituição Federal. 

Então, depois do processo seletivo, é claro, a contratação desse 

profissional, para atender as áreas que aqui já foram colocadas, 

ficará resguardada sob o Regime Geral de Previdência. Não vai 

contribuir com o INSS, não vai ter problema amanhã de não receber 

ou a empresa quebrar ou ser dispensado. De qualquer forma, se ele 



 

 

 

 

é um contribuinte da Previdência, ele tem todos os direitos 

garantidos pela Previdência: o de garantia, seguro-desemprego e 

etc. Então, parabéns ao prefeito e, é claro, que o meu voto vai 

ser favorável.”  Marco Antônio Parolim de Carvalho: “Também queria 

parabenizar o prefeito municipal pelo projeto. Isso vem de encontro 

aos amigos aí também que estão na causa — Marcelo da Branca, o 

vereador Luciano — com um problema que eles têm encontrado para o 

autismo, que é o apoio escolar. O apoio escolar tem colocado 

pessoas sem capacidade — isso aí são as mães que reclamam — e eu 

acho que esse projeto, agora, vai capacitar pelo menos a pessoa 

para cuidar desses alunos também. Nós tivemos casos, até 

conversamos, que tinha apoio que estava trabalhando com 

tornozeleira eletrônica. Isso é um negócio que não pode existir em 

uma rede pública. Então, eu queria parabenizar o prefeito Geninho, 

que foi de encontro a um pedido das mães também, dessa classe. 

Muito obrigado.”  Renato Barrera Sobrinho: “Só para concluir o que 

os nobres vereadores falaram aí, dos antecessores, é bom a gente 

explicar. Eu fui questionado sobre o que era por tempo determinado, 

se é um regime especial que já existe na lei de contratação. Eu 

vou exemplificar aqui, para que as pessoas possam entender: aquele 

pessoal que é contratado para trabalhar no IBGE, eles são 

contratados nesse regime — regime especial. É um regime temporário, 

porém, como o nobre vereador Gustavo Pimenta falou, ele está 

resguardado por todos os direitos trabalhistas nesse tempo em que 

estiver atuando nesse regime especial. No nosso caso aqui, é para 

suprir a necessidade de algumas secretarias, que se faz necessário 

fazer essa contratação especial. É só para exemplificar e poder 

deixar mais claro qual o motivo da contratação e de que forma vai 

ser essa contratação. Muito obrigado.”  Luiz Gustavo Pimenta: 

“Senhor presidente, só para também complementar o que o vereador 

Marco Coca colocou, a preocupação dos nossos colegas aqui em 

relação à questão do autismo. Vamos lá: no artigo primeiro, no 

parágrafo primeiro, no inciso — vamos começar com o inciso 

terceiro, tá? Inciso III: admissão de docente temporário para a 

rede pública de ensino municipal; Inciso IV: admissão para ocupar 

posto de trabalho na Secretaria Municipal da Educação; Inciso V: 



 

 

 

 

admissão de profissional de apoio escolar — aqui o apoio escolar; 

Inciso VI: admissão de auxiliar de educação infantil; Inciso VII: 

admissão de monitor de transporte e apoio escolar; Inciso VIII: 

admissão de profissional — aqui é a saúde, né? Então, vai ter o 

inciso sétimo aqui, só para a gente concretizar o que Vossa 

Excelência, o vereador Marco Coca, colocou.”  Flávio Augusto Olmos: 

“Temos que estar atentos aqui também com o limite máximo de 

servidores temporários contratados, impostos, previstos no artigo 

1º e 2º dessa lei. Será fixado em decreto regulamentar, a partir 

de estudos técnicos realizados. Então, é no mínimo a cada quatro 

anos — deverão levar em consideração o planejamento de forças de 

trabalho disponíveis, a evolução... Então, pelo que eu vi aqui, 

eles têm quatro anos — eles vão ter que ficar quatro anos, no 

máximo. O Charles, só para... o artigo 3º: o limite máximo de 

servidores temporários contratados, na hipótese prevista no artigo 

1º dessa lei, será fixado em decreto regulamentar, a partir de 

estudos técnicos realizados, no mínimo a cada quatro anos.”  

Charles Amaral Ferreira: “Na verdade, é o período máximo que eles 

podem ficar — é o período de doze meses, com possibilidade de 

renovação. Pode ser renovado o período de doze meses até quatro 

anos. Lembrando que podem haver, nesses casos aqui, como exemplo 

— vamos supor um "dengário", onde seja necessária uma contratação 

emergencial de pessoas para trabalhar na questão da dengue, na 

prevenção, no trabalho — então pode ser um período até um pouco 

mais curto, mas, no máximo, um período de quatro anos. É um 

contrato podendo ser de até doze meses, com a renovação até quatro 

anos. Esse que é o núcleo.”  Flávio Augusto Olmos: “Eu vejo um 

projeto muito bom, até porque as empresas terceirizadas, muitas 

vezes, deixam os funcionários sem receber. E a gente viu bastante, 

há pouco tempo atrás, bastantes funcionários que perderam o 

emprego, não receberam acerto, nada. E eu fiquei sabendo que, esses 

dias, sessenta e sete pessoas entraram na Justiça, e a Prefeitura 

também é fiel — ela tem que participar também. Com certeza, 

solidária, vai ter que pagar essas custas todas aí. Então, eu vejo 

um projeto bom e, com certeza, quem ganha é a segurança de 

trabalho. Com certeza, também, os próprios funcionários que vão 



 

 

 

 

ser efetivos aqui.”  Fernando Roberto da Silva: “Só para contribuir 

também, quero parabenizar o prefeito municipal por me mandar esse 

projeto para a Casa de Leis, para que esse pessoal possa ter a 

oportunidade de fazer esse processo seletivo, estar passando e 

estar prestando um serviço aqui na nossa cidade por um período. 

Sendo, como disse aí, na área da educação — Marcelo, é importante 

também contribuir, como o Marcão Coca disse — o Marcelo que levanta 

essa bandeira da questão do autismo, como o Barreira também, isso 

é importante. E, vindo também da questão da saúde — a saúde do 

nosso município precisa de muitas pessoas engajadas, 

principalmente agora — tendo essa contratação, vai facilitar muito 

o trabalho do nosso secretário, vice-prefeito Márcio Iquegami. 

Essas ações da saúde são muito importantes. Então, parabéns ao 

prefeito municipal e conta com o meu voto favorável.”  Renato 

Barrera Sobrinho: “Presidente, só para contribuir mais uma vez 

sobre o prazo que o senhor perguntou: no artigo 6º do projeto fala 

que a contratação será efetuada pelo tempo estritamente necessário 

para atender à hipótese prevista nessa lei complementar, observada 

a existência dos recursos financeiros, e no prazo máximo de 12 

meses, prorrogado, a critério da administração pública, uma vez, 

por igual período. Então, subentende-se que eles são contratados 

por 12 meses, podendo ser prorrogados pelo mesmo período — por 

mais 12 meses. Então, a gente acredita que possa haver uma 

estabilidade para o empregado contratado temporariamente por, no 

máximo, 24 meses — 2 anos — que é o que fala no artigo 6º. Se os 

nobres companheiros advogados puderem auxiliar aí nesse sentido, 

é só para esclarecer sobre o tempo que o senhor levantou aí da 

contratação.”  Charles Amaral Ferreira: “No artigo 3º quando fala, 

quando o presidente perguntou dos 4 anos, é que ele trata nas 

hipóteses previstas no artigo 1º e no artigo 2º e aí quando a 

gente vai lá no artigo 1º que são aqueles cargos ali das 

assistências em calamidades públicas e emergências e tal, e 

depois trata lá, voltando no artigo 3º que será fixado em decreto 

regulamentar a partir de estudos técnicos realizados no mínimo a 

cada 4 anos que deverão levar em consideração o planejamento da 

força de trabalho ou seja, que a cada 4 anos será feito o estudo 



 

 

 

 

para ver se precisa aumentar o número de vagas ou não, e a 

permanência realmente do período que eles vão trabalhar, como 

tinha falado serão os 12 meses prorrogável por igual período e 

lembrando que as vezes pode ser até menos pode ser tipo 3 meses, 

2 meses dependendo do que for a ação necessária acredito que esses 

casos de apoio escolar devem ser realmente um período máximo e 

aqueles outros eventuais como pode ser até uma questão de 

calamidade de saúde alguma ação pontual da Secretaria de 

Assistência Social pode ser um período até menor.”  Luiz Gustavo 

Pimenta: “Sr. Presidente, só para concluir exatamente o que o 

Charles colocou: poderá, a cada 4 anos, ser feito um estudo para 

ver a necessidade desse profissional, desse tipo de profissional 

trabalhando. Vamos ver se continua com auxílio no transporte, se 

continua com o professor substituto, enfim. O artigo 6º aqui, que 

o vereador Charles mencionou, trata do tempo de contratação do 

funcionário. Então, ele fica com 12 meses e pode prorrogar por 

mais 12. Então, naquele artigo, ele fala dos projetos — que, a 

cada 4 anos, serão revistos os projetos — e, no artigo 6º aqui, 

ele fala do tempo de contratação dos funcionários que irão 

trabalhar nos projetos. É isso que eu entendi. É isso que o 

vereador também colocou.”  Renato Barrera Sobrinho: “Justamente, 

nobre vereador. Foi o que o presidente havia perguntado sobre o 

tempo de contratação. O líder do prefeito já esclareceu a questão: 

a programação pode ser feita a cada 4 anos, o tempo da contratação 

é de 12 meses, podendo ser prorrogado. E muito bem lembrado, viu, 

Charles, como você disse: não é porque a lei fala de 12 meses que, 

necessariamente, uma determinada ação tem que durar 12 meses. Pode 

ser que o Executivo venha fazer alguma ação voltada ao benefício 

do município que não precise dos 12 meses. Em 6 meses, então, pode 

ser feita. Então, necessariamente, há a possibilidade de 12 meses, 

prorrogável, mas pode ser por menor tempo, desde que haja, 

devidamente comprovada pelo Executivo, a necessidade das ações.” 

Não havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, 

sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  Usa da palavra o Senhor Presidente para esclarecer que 

o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão quando o projeto 



 

 

 

 

será apreciado em segundo turno.  Assume a presidência o Vereador 

Leandro Marcelo dos Santos.  Dando continuidade aos trabalhos, com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal, entra em segunda discussão, o Projeto de 

Lei nº 6155/2025, avulso nº 17/2025, de autoria do Vereador Flávio 

Augusto Olmos, que dispõe sobre a contratação de shows, artistas 

e eventos abertos ao público infantojuvenil que envolvam, no 

decorrer da apresentação, expressão de apologia ao crime 

organizado ou o uso de drogas e dá outras providências.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Flávio Augusto Olmos: “Esse é um projeto 

que dispõe sobre a contratação de shows de artistas em eventos 

abertos ao público infantojuvenil, que envolvam, no decorrer da 

apresentação, expressão de apologia ao crime organizado ou ao uso 

de drogas e outras providências. Então, eu vejo hoje aqui um 

projeto de resolução de autoria do vereador Luiz Moreira Salata, 

que vai de encontro com esse projeto — que a gente, nesse projeto 

aqui, proíbe, na verdade, ele visa estabelecer diretrizes para a 

contratação de shows de artistas em eventos com acesso ao público 

infantojuvenil pela administração pública municipal, direta ou 

indireta — com a finalidade de proibir a contratação de artistas 

que promovam qualquer expressão de apologia ao crime ou ao uso de 

drogas. Hoje mesmo, atendi um amigo na sorveteria, que foi lá pedir 

uma ajuda — o filho dele mexe com drogas, concordou em ser 

internado, e a gente já ligou lá no CAPS. Na hora, foi atendido, 

o pessoal vai dar todo o andamento. A droga realmente destrói a 

família, destrói os lares das famílias — acho que é do Brasil todo, 

com certeza — e Olímpia não fica de fora. E toda ação que a gente 

tiver de prevenção ao uso de drogas, eu acho que é bacana. A Câmara 

está aqui para isso, para debater. Vejo, como falei agora, o 

projeto do Salata. Eu acho que a ideia é essa. E, com certeza, 

tudo que a gente conseguir amenizar, alguma coisinha que seja 

mínima, já é de grande importância para nossas famílias — e, com 

certeza, para a família olimpiense. Então, desde já, peço o voto 

favorável de todos os vereadores, e que esse projeto entre e que 



 

 

 

 

o prefeito sancione o quanto antes. É um projeto que vem de 

encontro com os ideais da pessoa de bem. Então, a gente pede o 

voto aí de todos os vereadores.” Marco Antônio Parolim de Carvalho: 

“Eu queria parabenizar o Flávio Olmos e falar que pode contar com 

o meu voto. Todo projeto que entrar nessa Casa de Leis, que for 

para combater droga e combater crime, terá meu voto favorável. 

Parabéns pelo projeto.”  Renato Barrera Sobrinho: “Presidente, 

parabéns pela iniciativa. Eu vou na mesma esfera do Marcão Coca: 

todo e qualquer tipo de projeto que entrar aqui para inibir 

qualquer tipo de crime, qualquer tipo de apologia ao crime, tem o 

meu apoio. Eu tenho um projeto do mandato passado em que todo show 

de grande porte tem que iniciar com um vídeo corporativo, falando 

sobre os malefícios das drogas — todo show de grande porte. E eu 

vou estar acompanhando de perto para que isso seja cumprido, 

porque, se a Câmara, se o senhor faz um projeto, ele tem que ser 

colocado em execução. Então, se nós temos um projeto dessa 

magnitude, dessa importância para as famílias olimpienses, nós, 

vereadores, temos que cobrar para que seja colocado em pauta. No 

caso do senhor, na contratação. No meu caso, na execução. No meu 

projeto, já foi contratado: ele vai ser executado, e antes do 

início do show tem que ser passado um vídeo com a duração de um 

minuto — esse é um projeto meu — mostrando os malefícios que as 

drogas fazem na nossa sociedade. Então, parabéns por mais esse 

projeto. Já adianto o meu voto: pode contar com o meu voto. E a 

todos os vereadores que entrarem com qualquer projeto dessa 

importância para as nossas famílias — foi o que eu disse pro Salata 

— pode contar comigo, estou à disposição, sempre, nessa luta.”  

Flávio Augusto Olmos: “Inclusive, o projeto acho que tem uma emenda 

do vereador Sandro Pires.” Otávio Augusto Hial: “Flávio, quero te 

parabenizar pelo projeto, é muito importante. Já te parabenizei 

pessoalmente, falo agora em plenário. Sou um grande combatente aí 

do tráfico de entorpecentes, coloquei, dentro da minha carreira, 

muitos caras dentro da cadeia. Acho que a droga é o início do fim, 

e precisamos, sim, de qualquer forma, de qualquer jeito, combater 

a venda e o tráfico de entorpecentes. Conta com o meu apoio. Estou 

junto com você.”  Luiz Gustavo Pimenta: “Parabéns, Flávio, pela 



 

 

 

 

iniciativa. Eu vejo aqui que é um alerta também para o artista que 

vier fazer o show em Olímpia, para ponderar também o que ele vai 

apresentar no palco, o que ele vai querer influenciar na nossa 

população, nas crianças, no público que estiver acompanhando. É 

uma medida ousada, é claro que você vai contar com o apoio — como 

eu gosto também — e contar sempre, sim, com o merecimento do 

projeto que você apresentou. Parabéns mesmo.”  Sandro Pires de 

Andrade: “Presidente, parabéns pelo projeto. Coloquei uma emenda 

com relação à cessão também dos espaços, para que o município seja 

responsável também por isso — para saber para quem está cedendo o 

espaço e se essa pessoa vai cumprir com as regras. É importante. 

Estou aqui para acrescentar. É importante o seu projeto, está de 

parabéns — como o do Salata também, criando a comissão. Eu acho, 

como foi dito aqui, que tudo o que a gente pode fazer, como 

vereador, como representante da população, em prol da comunidade 

que está se deteriorando por conta do consumo de drogas... E hoje 

não tem classe A, B, C, D ou E. Infelizmente, a droga está por 

todos os cantos, e a gente tem que dar a nossa contribuição. 

Parabéns.”  Charles Amaral Ferreira: “Parabenizar o presidente 

Flávio, dizer que é um projeto muito importante. Demonstra, além 

da sua boa intenção através do seu mandato, como o senhor está 

antenado em toda a política nacional, em todo o cenário nacional 

— e isso é muito importante para a nossa cidade. Além de uma 

liderança, é um político antenado, que está sempre disposto a 

buscar políticas públicas federais, estaduais, de outras esferas, 

para agregar na nossa cidade. E é muito importante que a gente 

vote hoje. E, junto também com a proposta do Salata, acho que o 

caminho está sendo pavimentado para um trabalho magnífico aqui. 

Parabéns, presidente. Conte com meu voto, com certeza.”  Luciano 

Ferreira: “Flávio, te dou os parabéns, tem meu total apoio. Eu até 

acho que nós, vereadores, devemos sentar e discutir, porque o que 

eu tenho de reclamação de "nóia" naquela seringueira do Vivo 

Olímpia, fumando maconha... Esses dias, eu pus uns para correr ali 

em frente ao postinho, ali na UBS Campo Belo — os caras, na cara 

de pau, acendendo maconha na rua, perto das pessoas, perto de 

criança, em lugares públicos. Então, você tem o meu apoio. E se 



 

 

 

 

depender de mim, a gente tem que fazer um projeto para dar um jeito 

de eliminar esses "nóia" que não têm educação com a população de 

Olímpia. Então, Flávio, parabéns pelo projeto. Parabéns a todos os 

vereadores. Com certeza, você tem o meu voto.”  Luiz Antônio 

Moreira Salata: “Sr. Presidente, eu queria aqui fazer rapidamente 

uma manifestação e parabenizar o presidente Flávio pela 

iniciativa. Essa é a real situação da Câmara: legislar de uma forma 

criativa, colocar políticas públicas para a gente poder fazer um 

trabalho de prevenção. Então, em conjunto, eu acho que essa Câmara 

está unida num propósito só, com a preocupação constante da 

sociedade, com as nossas crianças, nossos jovens — esse trabalho 

de prevenção e reinserção das pessoas na sociedade. Parabéns, 

Flávio.”  Fernando Roberto da Silva: “Obrigado. Quero parabenizar 

o vereador Flávio, nosso presidente. Projeto excelente, né? Posso 

dizer que tive a felicidade de ser conselheiro tutelar no ano de 

2011. A Lucimara também, que hoje é nossa vereadora aqui com a 

gente, teve essa grande felicidade de ser conselheira tutelar. Eu 

falo felicidade porque o Conselho Tutelar trabalha com bastante 

crianças e jovens, né? E nós víamos o sofrimento das famílias 

quando o adolescente estava nesse mundo das drogas. 

Principalmente, o telefone do Conselho tocava: o adolescente lá na 

delegacia, que foi pego com drogas, e não tinha um familiar para 

ir buscar. Então, você já via que a própria família já não assistia 

mais esse adolescente. Então, o próprio Conselho tinha que pegar 

o carro do Conselho — o que não era função do Conselho — mas tinha 

que pegar esse adolescente, levar para sua residência. Às vezes, 

a gente vinha conversando, vinha dando conselho e, depois, até 

quando ele queria, entrava com um pedido de ajuda, de apoio dentro 

da rede de apoio da assistência social. Então, isso é muito 

importante, claro. Quando estive como secretário também do 

Esporte, Lazer e Juventude, tive a oportunidade de apoiar alguns 

eventos, né, que falavam contra o uso de drogas — eram eventos 

praticados para não o uso, né? Então, é muito importante trazer 

isso agora de forma oficial, com projeto de lei, para que realmente 

tenhamos esses eventos de conscientização do não uso de drogas 

para esses jovens. E que possa, cada vez mais, o poder público ter 



 

 

 

 

ciência disso — tanto o Poder Executivo como nós, aqui, vereadores 

do Poder Legislativo — cada um dar essa contribuição para que 

possamos, cada vez mais, ir eliminando o uso de drogas no nosso 

município. Muito obrigado, Sr. Presidente.”  Não havendo mais 

oradores, o Projeto de Lei nº 6155/2025 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade. Com 

a palavra o Senhor Presidente informa ao Plenário que a Mesa 

recebeu a Emenda número 03/2025, e que cópias da referida Emenda 

já se encontram nas pastas dos Senhores Vereadores.  O Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que faça a leitura da 

Emenda nº 03/2025, de autoria do Vereador Sandro Pires de Andrade.  

A seguir, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário para 

que proceda a leitura do Parecer nº 38/2025, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação quanto à Emenda.  Com parecer 

favorável, a Emenda nº 03/2025 é colocada em discussão única.  Usam 

da palavra os Vereadores:  Renato Barrera Sobrinho: “Parabéns, 

Sandro. É isso aí. Às vezes passa despercebido, né? Mas você, com 

a experiência jornalística — aproveitando já para dar os parabéns 

pelo Dia do Jornalista — você, em seu nome, aos demais jornalistas, 

ao nosso querido Leonardo Concon, que está aqui, ao Orlando 

Costa... Mas, com a visão do trabalho do dia a dia, você percebeu 

que poderia agregar ao projeto do Flávio. Então, parabéns ao 

Flávio, parabéns a você, pela soma de valores num projeto dessa 

magnitude.”  Flávio Augusto Olmos: “É aquele negócio que a gente 

fala, né? A gente vai — o Charles falou — a gente está antenado à 

política nacional, política estadual, e a gente faz um projeto. E 

fico honrado de estar participando na prevenção às drogas. E o 

Sandro, muito atento, como o Barreira falou, vai lá e vê um 

detalhinho. Citou aqui e falou: “Sandro, vai lá, faz uma emenda”. 

Sandro, atento, com o seu secretário, que é muito atencioso. Então, 

Sandro, parabéns também. O projeto não é meu, o projeto é nosso. 

O projeto é da população olimpiense, e quem ganha, com certeza, é 

a população de Olímpia, que, às vezes, com um pouquinho de certeza, 

com uma segurança a mais, já sente a diferença. Então, Sandro, 

muito atento. Parabéns, Sandro, pela emenda ao projeto.”  Sandro 

Pires de Andrade: “E parabéns pela sua simplicidade, né? Eu estou 



 

 

 

 

começando, estou chegando aqui como representante da população, 

mas, ocupando essa mesa, eu sei da responsabilidade e da 

importância. Só quando a gente está aqui, a gente sabe, vai 

conhecendo qual é o nosso papel. Parabéns a você, como presidente 

da Câmara, tendo a simplicidade e usando a palavra para agradecer 

quem está colaborando. Eu acho que todos nós estamos de mãos dadas 

com a população, né? Tudo que a gente plantar de semente hoje, a 

gente vai colher lá na frente, né? Então, todos nós somos 

responsáveis por essa lavoura olimpiense, não é verdade? E tomara 

que a gente colha bons frutos. Obrigado.”  Não havendo mais 

oradores, a Emenda nº 03/2025 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovada pela unanimidade dos Edis presentes.  Ato 

contínuo, em questão de ordem, o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário para que proceda a leitura do Requerimento nº 

254/2025, de autoria de um terço dos Vereadores da Câmara, que 

solicita a urgência para votação de Redação Final.  O Senhor 

Presidente submete o Requerimento nº 254/2025 ao plenário. 

Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes.   A seguir, nos termos regimentais 

e com parecer favorável da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, o Projeto de Lei nº 6155/2025 com as alterações dadas 

pela Emenda nº 03/2025 entra em votação de redação final, sem 

discussão, sendo aprovado pela unanimidade dos Edis presentes no 

Plenário.  Reassume a presidência o Vereador Flávio Augusto Olmos.  

Prosseguindo com os trabalhos, com a palavra o Senhor Presidente 

informa que será apreciada em primeiro turno o Projeto de Lei 

Complementar nº 371/2025.  Esclarece ainda que o projeto necessita, 

para sua aprovação, do voto favorável da maioria absoluta dos 

Membros da Câmara, nos termos do Parágrafo VII, do Artigo 199, do 

Regimento Interno, ou seja, 07 (sete) votos dos Edis presentes.  A 

seguir, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 

54/2025, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 

371/2025, avulso nº 63/2025, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre alteração do artigo 119, do Anexo VI e Anexo XIV, da Lei 

Complementar nº 254, de 14 de dezembro de 2021, que institui o 



 

 

 

 

Novo Plano Diretor do Município de Olímpia e dá outras 

providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Usa da palavra o 

Senhor Presidente para esclarecer que o Projeto retornará a pauta 

da próxima Sessão Ordinária quando o projeto será apreciado em 

segundo turno.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo 

Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 44/2025, de autoria da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 6171/2025, avulso nº 51/2025, de 

autoria do Executivo, que autoriza o Poder Executivo a celebrar 

contratos de Cessão Onerosa de Direito à denominação de 

equipamentos públicos municipais, bens e nomeação de eventos – 

Naming Rights (Direito de Nome) e dá outras providências.  Com o 

Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Usa da palavra o Vereador:  Charles Amaral Ferreira: 

“Esse projeto de naming rights, para exemplificar: por exemplo, o 

estádio do Palmeiras, o Allianz Parque, ele é cedido — o direito 

de nomear — a uma área para uma empresa que patrocina, que financia 

a reforma, a manutenção daquele local. E, com certeza, isso vai 

melhorar — e muito — a estrutura, vai trazer mais investimentos 

para a cidade. E se aplica não só no Projeto de Lei a espaços 

físicos, como a eventos também, possibilitando a injeção de capital 

privado não só nos nossos eventos, como também na manutenção de 

prédios — por exemplo, o estádio ou outros equipamentos públicos 

— e alguns eventos que possam vir a ter patrocínios interessados 

em abarcar essas festividades ou esses locais. E, com certeza, vai 

ser muito positivo para a sociedade de uma maneira geral.”  Não 

havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 46/2025, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6174/2025, avulso nº 54/2025, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a inclusão do evento “Olímpia Rodeo 



 

 

 

 

Festival” no Calendário Oficial de Eventos do Município da Estância 

Turística de Olímpia, o reconhece como atividade e manifestação de 

cultura popular, e dá outras providências.  Com o Parecer 

favorável, o referido projeto é colocado em primeira discussão.  

Usam da palavra os Vereadores:  Luiz Gustavo Pimenta: “Sr. 

Presidente, a própria leitura do nosso secretário aqui já garantiu 

o voto unânime do Olímpia Rodeio Festival. Então, em homenagem ao 

nosso secretário aqui, tenho o voto favorável.”  Charles Amaral 

Ferreira: “Importante dizer que o Olímpia Rodeio Festival dá 

sequência àquele rodeio da gestão passada do Geninho — o Gustavo 

era vice-prefeito também — que era conhecido como a festa mais 

charmosa do estado. Então, essa sequência vem ser reconhecida aqui 

nesse rodeio, que é muito importante. O rodeio não é só um evento. 

Como todos os eventos, ele não é simplesmente uma festa — ele 

movimenta a economia do município. Por exemplo, a gente pega lá o 

Ducati: vai vender mais bota, vai vender mais calça. O pessoal, as 

mulheres, vão fazer mais cabelo, vão fazer a unha, vão comprar 

roupa também. Os comerciantes vão ter oportunidade de vender um 

alimento, uma cerveja. Então, o reconhecimento do evento como uma 

atividade, uma manifestação cultural popular é muito, muito bem 

recebido. Eu queria parabenizar toda a comissão organizadora. Em 

nome do nosso amigo Ricardo, que faz parte da comissão, ao João 

Iquegami, ao Caio, a todos os amigos lá que fazem parte dessa 

comissão, que estão se dedicando. São pessoas da iniciativa pública 

e privada, que se organizaram para, juntamente, fazer renascer 

essa festa, que é uma tradição de Olímpia. Sempre foi muito 

importante. Parabéns ao prefeito por essa iniciativa. 

Com certeza, tem o nosso voto.”  Renato Barrera Sobrinho: “É 

importante essas ações do Executivo. Até para manutenção, nós 

estamos deliberando hoje um projeto aqui que fala sobre a ajuda ao 

esporte. Como nós sabemos, o rodeio, além de ser uma paixão 

nacional, ele é também, hoje, classificado como esporte. São os 

nossos atletas em cima dos cavalos, dos touros. Além de tudo isso, 

fomenta o comércio local, como o Charles disse, do nosso amigo 

Júlio Ducati. Estive lá essa semana com o voto de aplauso a ele, 

por ser um empreendedor nessa área. E ele estava falando da 



 

 

 

 

importância de se manter o festival, os rodeios, no município. 

Porque, além de prestigiar o município, também os turistas que vêm 

a Olímpia, nessa época de festa de rodeio, vão lá usufruir do nosso 

rodeio, gastando com todo aquele segmento de alimentação, de 

produtos de venda, como já foi dito aqui, do Júlio Ducati. Então, 

a importância de ter esse tipo de ação para a manutenção desse 

segmento equestre e de touros.”  Luciano Ferreira: “Eu não sou 

muito fã de rodeio. Nunca torci pro peão. Mas é bom, né? Gera 

economia, gera bastante emprego. Então… mas… eu vou votar favorável 

por causa da economia e do emprego que gera. Mas eu continuo com 

a minha opinião: sempre torci pro touro.”  Não havendo mais 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 48/2025, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6176/2025, avulso nº 57/2025, de autoria do 

Executivo, que institui os Jogos de Verão no Calendário Oficial de 

Eventos do Município da Estância Turística de Olímpia e dá outras 

providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores: 

Luiz Gustavo Pimenta: “Sr. Presidente, eu só vim parabenizar a 

iniciativa do Geninho por colocar no calendário, mas não deixar de 

cumprimentar o meu amigo Fernandinho, que esteve à frente deste 

projeto. E toda vez que ele realizou este projeto, foi um sucesso 

— com o público, com a organização. Então, você manteve este 

projeto, que veio da primeira administração do prefeito, melhorou, 

modernizou, e estão aqui os meus sinceros cumprimentos por todos 

estes anos em que você participou, criou, motivou e foi o líder na 

organização deste projeto de verão. Parabéns, Fernandinho. 

Parabéns ao prefeito, que agora incluiu no calendário — é só o 

reconhecimento do seu trabalho à frente da Secretaria de Esporte, 

durante todo esse tempo que você esteve.”  Marco Antônio Parolim 

de Carvalho: “Muito bem lembrado pelo nosso amigo e vereador 

Gustavo Pimenta. Nós temos que parabenizar o prefeito Geninho, que 

está sempre inovando, mas também lembrar do Fernandinho, que fez 



 

 

 

 

um trabalho excelente à frente da Secretaria. E lembrar que, a 

cada evento de esporte na Olimpíada, tem um pedacinho do 

Fernandinho também. Parabéns, Fernandinho, e parabéns ao Geninho.”   

Luciano Ferreira: “Presidente, lembrando que ninguém sabe disso, 

mas os Jogos de Verão, quem criou foi o Luciano Ferreira. Por 

questões políticas, questões de apoio, eu tenho vídeo, tudo, de 

onde eu ia fazer o Campeonato de Verão — eu tenho o local, tudo 

preparado, os vídeos, fotos, tudo. Mas, por questões políticas na 

época, esse campeonato foi tomado de mim e levado para o Recinto. 

Mas eu fiquei feliz, porque é uma coisa ótima para a cidade. Deram 

continuidade até hoje, e hoje eu tenho que agradecer também muito 

ao esforço do Fernandinho, que levou a outro nível. Hoje, o Zé 

está dando continuidade. Parabéns, Fernandinho. Eu sempre falo 

para todo mundo que o esporte ganhou outra cara depois que você 

assumiu a Coordenadoria de Esporte, a Secretaria de Esporte. E 

hoje, também tenho que dar os parabéns para o Zé, que está dando 

continuidade no trabalho do Fernandinho. Está fazendo um trabalho 

excelente. Então, meus parabéns ao prefeito Geninho, por colocar 

essa data maravilhosa no calendário, e parabéns ao Fernandinho e 

ao Zé, por estarem dando continuidade. Valeu, obrigado.”  Renato 

Barrera Sobrinho: “Eu vou na mesma esteira dos demais vereadores. 

Mais um ato importante: colocar os nossos Jogos de Verão no 

calendário. E aqui já estendo os elogios de todos os meus colegas 

vereadores antecessores ao meu amigo, companheiro Fernandinho. 

Tive o prazer, no mandato passado, de estar presente em 100% das 

suas atividades como secretário. Todos os seus eventos, eu estive 

presente — registrado em minhas redes sociais. Você transformou os 

Jogos de Verão de Olímpia com dedicação, com carinho, com 

brilhantismo. Então, parabéns a você e à tua equipe, que estava 

com você naquela época. E como eu falei para o Zé Cocão, desejo 

muita boa sorte à frente da Secretaria — que ele continue dando a 

dinâmica que você conseguiu dar aos Jogos de Verão, ao ponto do 

nosso prefeito Geninho colocar um projeto para incluí-los no 

calendário oficial de eventos. Parabéns ao prefeito e parabéns a 

você, Fernandinho, por ter transformado o esporte em Olímpia.” 

Luiz Gustavo Pimenta: “Para fazer justiça aqui, Luciano — o Luciano 



 

 

 

 

tem razão. Eu era secretário de Assistência Social e ele tinha os 

jogos dele, com corrida, com prática esportiva, lá na quadra em 

frente à secretaria dele. Eu não sabia realmente que você tinha 

dado o nome, mas faz justiça aqui, Luciano. E você também criou 

esse projeto — ou melhor dizendo, você criou esse projeto lá no 

bairro, e depois ele foi levado lá para o Recinto. E deixar aqui 

o nosso abraço também ao professor Zé Cocão, que hoje está à frente 

da secretaria. São essas considerações, senhor presidente.” 

Charles Amaral Ferreira: “Queria parabenizar pela iniciativa. 

Realmente é um evento muito importante. Eu tive a oportunidade de 

trabalhar lá em 2017 e 2018 nesse evento. Foi quando a gente levou 

para o Ginásio de Esportes, pelo primeiro ano. Muito difícil, né, 

Fernandinho? Você pegar ali o começo do ano, tem poucos dias. 

Então, tanto o Fernandinho passou por essa dificuldade, no começo 

do ano, quanto o Zé também, esse ano. É um desafio realizar esse 

evento. Então, parabenizar o Fernandinho, que saltou o evento para 

um nível muito grande, e agora o Zé dando continuidade. Tenho 

certeza também que vai melhorar muito. E é isso aí, né? O Luciano 

com a ideia lá atrás, depois o Beto implementou, o Fernandinho 

melhorou. Eu trabalhei lá de peão — eu e o Paulinho Fonseca 

ajudando a amarrar ritmo. É um trabalho construído por várias mãos, 

né, que chega hoje aqui a ser reconhecido como um evento oficial 

do calendário municipal. E eu tenho certeza que, a cada ano que 

for passando, ele vai crescendo mais, porque é um evento 

fantástico. Você vai lá e só vê família. Um evento muito bonito 

mesmo. Parabéns a todos que passaram: o Fernandinho, o Beto, o 

Luciano, o José, a Dona Tina, a Riscali, o Guto Zanetti, o Beto 

Coutinho, o Selim... Todos os secretários que contribuíram, de 

alguma forma, para esse evento ser o sucesso que é hoje — e chegar 

a esse nível.”  Fernando Roberto da Silva: “Quero aqui parabenizar 

o prefeito municipal, Geninho Zuliani. É um evento que já existe, 

como o Charles falou, há 15 anos já, né? Esse ano foi a 15ª edição. 

E a gente fica feliz agora de fazer parte, através de um projeto 

de lei, de forma oficial. É um evento que iniciou lá com o Luciano, 

né? Como ele disse, eu já participei das competições do Luciano. 

Ricardinho, que também trabalha aqui, já participou. E tive a 



 

 

 

 

oportunidade de jogar dois anos — 2004 e 2005 — e ser campeão, 

Charles, nos dois: 2004 e 2005. O Luciano não aguentava mais 

entregar a taça para nós lá. Mas era muito gostoso essa época. E 

depois vem a continuidade, né? Trazendo com o poder público do 

Beto, como secretário, também com o apoio do José Rubens. Depois 

passaram todos os secretários: Guto Zanetti, a Tina, o próprio 

Beto, agora com o Zé. E eu tive a oportunidade de ter realizado 

por três anos seguidos: 2022, 2023 e 2024. E os Jogos de Verão são 

a maior competição esportiva do município. Hoje, nós já passamos 

de 800 atletas, de várias modalidades. E tivemos o prazer de 

incluir novas modalidades — como hoje o beach tennis. Criamos a 

modalidade mista também, nas modalidades de futebol e vôlei, né? 

Hoje tem a participação feminina e masculina nessas modalidades. 

E também o biribol feminino, que foi um sucesso na nossa gestão, 

onde, na última competição, tivemos mais de 12 equipes inscritas. 

Então, muito feliz de ver a maior competição esportiva do município 

de Olímpia — que é o Jogos de Verão — virar um projeto de lei. 

Parabenizar a administração, o prefeito Geninho, por mandar esse 

projeto. E agradecer a todos os vereadores aqui, pelo carinho, 

pelas falas e pela contribuição de todos. Obrigado. Obrigado a 

todos.” Marco Antônio Parolim de Carvalho: “Só queria 

complementar, então. Eu não sabia do trabalho do Luciano, né? 

Parabenizar o Luciano também. Luciano, eu sei do seu trabalho. Há 

muito tempo você está à frente do esporte, trazendo alegria para 

as crianças. E também parabenizar o Zé Cocão, porque esse ano 

também foi excelente. Eu tenho certeza de que ele vai desenvolver 

um bom papel também na secretaria.” Luciano Ferreira: “Com a 

palavra, o presidente. Para finalizar, o presidente. Agradecer a 

todos, né. Eu fico feliz com o projeto que a gente desenvolveu lá, 

que a gente criou, né. Ninguém sabe disso porque eu não falo para 

ninguém. Eu falei — acho que eu tinha falado com o Marcelo, né, 

Marcelo? — e hoje eu falei aqui. Mas a gente tem que dar os parabéns 

também para a Luci Mara, que tem um projeto excelente, que 

desenvolve um projeto excelente. Lu, parabéns pelo seu projeto lá 

com as crianças, seus eventos. Não poderia deixar de agradecer a 

Lu também. E, mais uma vez, agradecer ao Fernandinho por ter dado 



 

 

 

 

continuidade. Lá atrás, né, deram continuidade. Depois o 

Fernandinho, agora o Zé. Pessoal, pela primeira vez vocês estão 

sabendo: lá atrás, a gente conseguiu os caminhões de areia, a gente 

fez o campo de areia, tinha ajeitado a quadra, tinha feito uma 

reforma, tudo. Aí, porque eu falei, né — por questões de apoio, 

coisas políticas — o campeonato foi deslocado para o Recinto. E 

foi movimentado de outra forma até hoje. O Fernandinho mesmo disse, 

né, hoje ele criou o vídeo tênis, várias modalidades, deu uma 

acrescentada. E hoje é gostoso você chegar lá. É um campeonato 

familiar. A gente está vendo, e bem disputado, né, Fernandinho? 

Rivalidade, tudo. E agradecer ao Zé por dar continuidade. Só isso 

aí, meu querido. Obrigado.” Flávio Augusto Olmos “Só para reforçar 

aqui então: Luciano, você merece os parabéns também, porque a ideia 

é sua. Quinze anos de projeto. Então, pelo que eu vejo aqui, mais 

um projeto que o Geninho deu início lá atrás — como a UPA, como... 

Então, o Geninho também tem ideias boas aí. Luciano, você merece 

um voto de aplauso aí, com certeza. Na outra sessão, você vai ter 

um voto de aplauso deste vereador aqui, pela iniciativa. E dar 

parabéns a todos os secretários que tocaram, e com certeza ao 

Geninho agora, à frente da Prefeitura. Vai fazer o projeto crescer 

ainda mais. Não podia deixar de comentar o secretário Beto, que 

também esteve à frente do projeto. O Fernandinho. O vereador Zé 

Cocão, que é secretário hoje — com certeza também vai fazer o 

projeto crescer ainda mais.”  Otávio Augusto Hial: “Gostaria de 

parabenizar o Geninho pelo projeto. É muito importante. 

Fernandinho, parabéns por ter, durante muitos anos, tomado à frente 

da área do esporte e feito isso com maestria. Hoje, quem faz é o 

Zé Cocão. Parabéns ao Luciano, que tem um projeto lindo na área do 

esporte, com muitas crianças que são dedicadas — e dedicadas por 

você também. Só esqueci de mencionar quem foram os artilheiros, 

quando a gente disputou o campeonato — que os dois troféus estão 

lá em casa! Eu em cima de você, como goleiro! Mas obrigado, senhor 

presidente. Parabéns a todos os envolvidos pelo esporte.”  Flávio 

Augusto Olmos: “Falar em esporte... Gustavo Pimenta, você não vai 

acreditar: essa semana fui convidado pelo Charles Amaral para fazer 

uma partida de futebol. Ele só não falou o resultado até agora... 



 

 

 

 

11 a 3. Meu time ganhou de 11 a 3!”  Não havendo mais oradores, o 

Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado 

pela unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 49/2025, de autoria da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6177/2025, avulso nº 58/2025, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito especial.  Com 

o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 50/2025, de autoria 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 6179/2025, avulso nº 60/2025, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a obrigatoriedade da 

destinação de vagas de estacionamento exclusivas para pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA), em estabelecimentos que 

ofereçam estacionamento gratuito ou pago, e dá outras 

providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores: 

Charles Amaral Ferreira: “Queria parabenizar o Executivo por esse 

projeto de lei, muito importante. Mas eu sei que isso aí é um 

trabalho do meu amigo Marcelo da Branca, que fez a indicação. Já 

está há muitos anos nessa luta, junto com a Cíntia, com toda a sua 

associação, as mães — e é realmente um assunto que necessita 

atenção. Parabéns, Marcelo, pelo seu trabalho. Parabéns, Prefeito, 

por te ouvir e te atender nesse pedido. Eu acho que é muito 

importante para essas mães, essas crianças, terem esse atendimento 

das vagas aí — que hoje, em todo lugar, é muito necessário. 

Parabéns.”  Flávio Augusto Olmos: “Com a palavra, vou falar aqui 

rapidinho, só para contribuir com o projeto. Pessoas com transtorno 

do espectro autista. O Marcelo é incansável. Desde a primeira vez 

que tive o prazer de sentar com ele, ele falou: "Sou defensor da 

causa", e ele fez a indicação. E o Prefeito, de pronto atendimento, 

já pintou duas [vagas] na cidade, e agora faz o projeto de lei. 



 

 

 

 

Aqui também há estabelecimentos que oferecem estacionamento 

gratuito ou pago e outras providências. Marcelo, você está de 

parabéns. Eu vejo você guerreiro aí, junto com a Cíntia, como o 

Charles falou. E, com certeza, esse projeto tem um voto favorável. 

E eu acho que nem tem discussão, porque tem que ser realmente quem 

tem engajamento, que corre atrás. Marcelo, você tem meu voto 

favorável. Está certo que o projeto é do Prefeito, mas eu considero 

como seu, porque você que fez a indicação. Então, é um projeto que 

vem somar com os anseios da população de Olímpia. Muito bom. 

Parabéns, Marcelo.”  Otávio Augusto Hial: “Quero parabenizar o 

Geninho pelo projeto, mas principalmente ao Marcelo da Branca. 

Desde quando eu entrei nessa Casa, falei que eu estaria à 

disposição sua por essa causa muito importante dentro do nosso 

município. Parabéns pelo trabalho, parabéns pela sua dedicação. 

Conte com este vereador para qualquer coisa que você precisar sobre 

esse assunto. Obrigado.”  Renato Barrera Sobrinho: “Marcelo, vem 

corroborar com tudo aquilo que nós já falamos nessa sessão, voltado 

ao autista. Então, de antemão, já pode contar com o meu voto. Como 

eu já disse anteriormente, todas as ações que venham a beneficiar 

diretamente o autista ou sua família, para amenizar o sofrimento 

diário, têm o meu apoio 100%.”  Luiz Gustavo Pimenta: “Quero 

parabenizar o Marcelo, que, trabalhando junto ao Prefeito 

Municipal da cidade, elaborou esse projeto de iniciativa do 

Prefeito e, é claro, do Executivo. Mas o Marcelo é um vereador que 

eu conheço há tempo — um vereador muito combativo — e essas causas 

aí, parece que Deus coloca na mão do Marcelo, porque sabe do 

dinamismo dele, sabe como ele gosta, como ele se doa e movimenta 

toda a equipe, movimenta aquela população engajada em defender o 

autista, e lidera muito bem. Parabéns ao Marcelo, parabéns ao 

Geninho também, e pode contar com o meu voto.”  Marco Antônio 

Parolim de Carvalho: “Parabenizar o Marcelo pela nossa nova 

conquista. Sabemos que ele já tem conquistado muita coisa em prol 

da classe, e eu acho que nós também, agora, todos os vereadores — 

nós temos aqui bastante gente que gosta, que sabe da necessidade 

dessas famílias — precisamos nos unir aqui dentro dessa Câmara 

Municipal e fazer acontecer mais coisas para o autista. Nós estamos 



 

 

 

 

aí, nós não sabemos ainda a quantidade de autistas que tem em nossa 

cidade. Eu acho que o censo seria de suma importância para a gente 

saber, porque eu tenho certeza de que, se a gente acha que tem 

100, nós vamos ter mais de 200. Parabéns. Conta com o meu voto 

sempre. Um abraço.”  Luciano Ferreira: “Marcelo, também tenho que 

te agradecer. Hoje eu estou aqui lutando por essa causa também, 

porque gosto muito de criança — inclusive, tem criança autista que 

joga comigo lá na quadra do Esporte da Cidadania, tem algumas 

crianças que estão participando. E toda entrevista, onde eu vou, 

eu falo do Barreira, eu falo do Marcão Foca, eu falo do Marcelo da 

Branca, porque eles sempre estão fazendo essas ações em prol das 

crianças com autismo. Então, eu tenho que dar os parabéns para o 

Marcelo, dar os parabéns para a Cíntia também, que fez um 

piquenique excelente para as crianças atípicas, né? Então, todos 

de parabéns. É isso aí, pessoal. Temos que esquecer a rivalidade 

e fazer tudo em prol da população e das nossas crianças. Então, 

Marcelo, você pode contar comigo. Tudo que você for fazer, cara, 

aqui você tem um parceiro. Obrigado.”  Leandro Marcelo dos Santos: 

“Primeiramente, agradecer a todos os companheiros da Casa. 

Só pontuando, Flávio, que a gente fez uma indicação. Devido a uma 

lei que eu fiz, que isentei pessoas que têm câncer de pagar água 

e esgoto, eu não poderia fazer como vereador. E muitos da 

população, Sandro, às vezes acham que o vereador pode fazer tudo 

— e não pode. Então, como eu já tenho um pouco de experiência, eu 

fiz como indicação, e o prefeito atendeu. Está de parabéns, porque 

a gente não pode formular o projeto, senão veta o projeto. Então, 

só para colocar, Flávio, foi feita uma indicação, para ficar mais 

fácil o projeto ser voltado para a Câmara e ser votado. Quero 

agradecer a todos — igual o Marcão falou, e o Luciano. A causa é 

de todos. A gente tem que trabalhar, se unir — igual o Barreira 

falou — porque a família precisa dessa atenção de todos. Porque só 

quem passa por esse problema sabe, Sandro, a dificuldade que é. E 

eu tenho, em pouco tempo, prestado atenção nessa situação de 

dificuldade. Então, agradeço o voto de cada um, e estamos juntos, 

todo mundo aí.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 



 

 

 

 

dos Edis presentes em plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, 

é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 53/2025, de 

autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 6180/2025, avulso nº 61/2025, 

de autoria do Executivo, que dispõe sobre a proibição do tráfego 

de caminhões em diversos trechos municipais.  Com o Parecer 

favorável, o referido projeto é colocado em primeira discussão.  

Usam da palavra os Vereadores:  Luiz Gustavo Pimenta: “Sr. 

Presidente, estava vendo aqui esse projeto. Eu presenciei um dos 

maiores problemas da nossa cidade: foi na Rua Síria. 

O caminhão vem, arranca um fio em frente à Santa Casa e vai embora. 

Ele coloca no Waze, o Waze joga aqui dentro. Nós tínhamos que fazer 

um trabalho de conscientização para jogar esse caminhão ali no 

trevo da usina. Ele sai da Laranjeira, da Laranjeira ele sai lá 

naquele clube Mirante. E do Mirante, ele vai para Tabapuã. Agora, 

eu só queria uma opinião do Charles, que é o líder do prefeito, e 

de todo o seu grupo. Porque o Parágrafo Único aqui diz: “Excetuam-

se da proibição mencionada no presente artigo as vias Rua Síria e 

Avenida Valdemar Lopes Ferraz.” Esse verbo aqui, “excetuam-se”, 

ele exclui, ele isenta. Então, esse projeto está autorizando o 

caminhão a continuar passando na Rua Síria. Essa é a minha 

preocupação. E isso é indeciso no que eu disse. Eu moro ali, eu 

presenciei muitos trânsitos com fio ali. E sem falar no trânsito: 

a gente tem uma escola da Tia Elza ali, eu não lembro o nome, que 

é na Rua Síria. Então, você tem o fluxo da Santa Casa — que é na 

Benjamin Constant, agora ela é mão dupla. A gente tem o fluxo da 

escola ali, da farmácia municipal. E depois vai ter a Valdemar 

Lopes Ferraz. Eu achava que deveria se arrumar uma forma para o 

caminhão não entrar ali. Então, sob essas considerações, vou votar 

favorável em primeira aqui, mas vou deixar esse alerta. Está 

excluindo, está isentando o tráfego ali na Rua Síria. E a Rua Síria 

é um local que, reiteradamente, tem acidente com fio.” Otávio 

Augusto Hial: “Eu, como morador antigo ali da Rua Síria — bem 

lembrado, Gustavo — tive inúmeros problemas com caminhões que 

adentraram o município e acabaram danificando a fiação ali. E 

deixaram, principalmente, muitas vezes, a gente sem internet e sem 



 

 

 

 

energia. Esses caminhões desviam do pedágio ali, depois de 

Catanduva. Por isso, eles passam por dentro da cidade. Isso causa 

muitos acidentes, danifica a estrada municipal e acaba gerando 

muito engarrafamento, atrapalhando o trânsito. Um projeto muito 

bem indicado aí pelo nosso Executivo.”  Não havendo mais oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em plenário.  A 

seguir, em questão de ordem, o Vereador Marco Antônio Parolim de 

Carvalho solicita verbalmente a prorrogação da presente sessão por 

01 (uma) hora.  O Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário.  

Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes.  Dando continuidade aos trabalhos, 

é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 45/2025, de 

autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 6172/2025, avulso nº 52/2025, 

de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, que define 

critérios para identificação de imóveis abandonados no âmbito do 

Município da Estância Turística de Olímpia.  Com o Parecer 

favorável, o referido projeto é colocado em primeira discussão.  

Usam da palavra os Vereadores:  Renato Barrera Sobrinho: “Eu queria 

dizer aos nobres vereadores que o que me levou a fazer esse projeto 

foi o anseio de muitas famílias, tanto dos bairros como da área 

central, que se incomodam e estão tendo prejuízos com propriedades 

abandonadas, que também vêm, junto, causar um estrago no meio 

ambiente — com a degradação da propriedade, acúmulo de água, 

proliferando insetos, mato alto, proliferando animais peçonhentos 

— causando também dano e oportunidade para que crimes sejam 

cometidos ali dentro dessas propriedades abandonadas. E eu queria 

ler a justificativa, nobres vereadores, para que vocês entendam a 

importância de um projeto como este, que tem o único objetivo de 

criar uma lei municipal e dar ferramentas para o segmento da 

vigilância sanitária e do Código de Posturas tomarem atitude contra 

essas propriedades abandonadas. Nobres vereadores, a presença 

desses imóveis abandonados nas áreas urbanas representa um desafio 

significativo para o desenvolvimento sustentável e a qualidade de 

vida nas comunidades. Esses imóveis, frequentemente deteriorados, 



 

 

 

 

atraem situações de insegurança, como vandalismo, ocupações 

irregulares e criminalidade, impactando diretamente a segurança 

dos moradores ao redor. Além disso, os imóveis abandonados 

contribuem para a degradação ambiental e sanitária. Eles podem 

servir como criadouros para insetos, roedores e outras pragas, 

colocando em risco a saúde pública da população local. Ruas e 

bairros que apresentam índices altos de abandono tendem a sofrer 

com a desvalorização imobiliária. Além do dano ao meio ambiente e 

da facilitação para a prática de crimes, ainda há a desvalorização 

das propriedades ao redor desses prédios degradados. Nesse 

contexto, é fundamental estabelecer um marco legal que promova a 

regularização e a reutilização desses espaços. O objetivo deste 

projeto de lei é não apenas responsabilizar os proprietários por 

seus imóveis, mas também incentivar a revitalização de áreas 

degradadas, promovendo a recuperação dos espaços urbanos e 

melhorando a qualidade de vida da população. Este projeto também 

busca promover a conscientização dos proprietários sobre a 

importância da manutenção e o impacto que o imóvel abandonado causa 

na vizinhança. Este projeto de lei é fundamental para os setores 

públicos responsáveis, pois cria as bases legais e condições de 

autuação nas ações voltadas aos imóveis abandonados. Então, nobres 

vereadores, a criação deste projeto tem como objetivo principal 

dar ferramenta para o setor de vigilância sanitária atuar nesses 

locais. Hoje em dia, o que acontece? Quando o munícipe faz uma 

denúncia de uma propriedade abandonada, com todos esses malefícios 

que está causando à população, o órgão competente vai até o local, 

mas não tem como tomar nenhuma atitude contra o proprietário para 

incentivá-lo a restabelecer aquele local — ou sequer dar a 

manutenção devida para que não cause o malefício à saúde pública, 

como a proliferação de insetos. Estamos vivendo uma epidemia de 

dengue. E a maioria dessas contaminações tem origem em locais 

abandonados, que não têm a devida manutenção. Então, acredito que 

os senhores todos sabem do benefício que este projeto pode trazer, 

do amparo legal que ele vai oferecer aos setores responsáveis, 

para que possam atuar diretamente nessa causa. Peço a todos o voto 

favorável neste projeto. Espero que ele venha contribuir com essas 



 

 

 

 

ações voltadas a esses locais abandonados, que causam todo esse 

estrago no município — tanto financeiramente para os moradores ao 

redor quanto para o meio ambiente.”  Flávio Augusto Olmos: “Uma 

perguntinha para me entender um pouquinho. Com esse projeto, a 

prefeitura pode entrar no... por exemplo, uma casa está abandonada 

lá. Com esse projeto...”  Renato Barrera Sobrinho: “A partir do 

momento em que o setor responsável vai ao local e, através desse 

projeto, identifica que é uma propriedade abandonada, amparado 

pelas instituições legais — Polícia Militar, Guarda Municipal — 

ele pode adentrar à propriedade e tomar as medidas cabíveis, 

devidamente registradas, com o apoio dessas instituições 

amparadas.”  Luiz Gustavo Pimenta: “Eu quero aqui parabenizar o 

Barreira pela iniciativa do projeto, mas eu acho que faltou... 

deveria colocar uma multa aqui, né? Porque considera-se imóvel 

abandonado. É abandonado. E aí? Você falou: vai entrar, vai fazer 

o quê? Vai multar o dono? Vai criar uma multa no IPTU? Vai poder 

derrubar o imóvel? Qual a sanção que seria considerar o imóvel 

abandonado? Eu entendi. Ele vai perder a propriedade do imóvel? 

Não. Ele não vai perder a propriedade, mas ele vai perder a posse. 

São essas questões. A ideia é muito boa. Só que poderia colocar 

aqui, uma sanção. O seu imóvel está abandonado, o seu IPTU é X — 

um exemplo. O seu imóvel está abandonado? O senhor tem tantos dias 

para fechar a porta, para restabelecer, para reformar, para deixar 

de ter as características de abandono e voltar a ser um imóvel 

habitável. Um prazo. Sei lá, um prazo. Então, eu entendo a 

preocupação de Vossa Excelência. O projeto é válido, só que, como 

a gente disse, vamos chover no molhado se não colocar uma obrigação 

para o proprietário. Se o seu imóvel for considerado abandonado, 

o que vai acontecer? Você tem tantos dias para reformar, para 

deixar de ter a característica de abandono e voltar a ser 

habitável. São sugestões. Mas eu entendi a preocupação de Vossa 

Excelência, que é cuidar da vizinhança, que é manter, evitar que 

seja ocupado por terceiros, que vire criadouro da dengue... Entendi 

a preocupação de Vossa Excelência. Parabéns pela iniciativa.” 

Renato Barrera Sobrinho: “Muito boa a colocação, nobre vereador. 

O objetivo do projeto é criar critérios para identificação da 



 

 

 

 

propriedade abandonada. A sequência de ações vai ser determinada 

através de decreto pelo Poder Executivo. Se eu colocar no projeto 

a estipulação de algum tipo de multa, de ação, o projeto incorre 

num vício de iniciativa, porque quem tem o poder de estipular 

valores e ações sob cobrança de qualquer tipo de propriedade urbana 

é o Executivo. Então, eu tive a cautela de não entrar na esfera do 

Executivo. Nós estamos votando, simplesmente, a questão de dar 

condições para os setores identificarem o que é uma propriedade 

abandonada. Daí pra frente, tem que ser feito através de decreto 

do Executivo, estipulando quais são as ações que vão penalizar o 

proprietário. Por isso, a cautela de não entrar nesse ponto no 

projeto — para não incorrer em vício de iniciativa.” Otávio Augusto 

Hial: “Ô Barreira, parabéns pelo projeto. Se ele precisar de 

ajustes futuros ou não, é um projeto muito importante. Eu, 

defendendo a área de segurança, por inúmeras vezes tive as 

residências abandonadas como um ninho de pessoas — usuários de 

drogas e praticantes de criminalidade. Então, é um projeto que, 

fora a parte da dengue, fora a parte de juntar entulho, sujeira e 

bicho, a parte da criminalidade, nesse caso, torna o seu projeto 

ainda mais importante. Parabéns.”  Fernando Roberto da Silva: 

“Parabenizar também o vereador Barreira, sempre preocupado com o 

bem comum da nossa cidade, da nossa sociedade. 

É um projeto muito bom, que vem de encontro também com a saúde 

pública. Como você disse muito bem, Barreira, esses lugares que 

estão abandonados têm a questão da proliferação dos mosquitos, da 

dengue, da sujeira. Então, quando vem essa possibilidade do poder 

público poder identificar esses imóveis abandonados e poder fazer 

alguma coisa — notificar o proprietário para resolver — isso é 

muito bom para a nossa cidade. Parabéns, mais uma vez, pelo 

projeto, pela iniciativa. Conta com o meu voto favorável.”  Luciano 

Ferreira: “Barrera, eu também estive identificando alguns terrenos 

— fiz vídeo ainda — terreno cheio de água, roupa, imóveis... é um 

lugar feio mesmo. E chamei a vigilância, mas não pude invadir o 

local. Então, esse projeto é importante. Como você falou, a gente 

tem que dar uma ferramenta para eles, dar mais liberdade, porque 

se trata da saúde pública. Então, você está de parabéns por esse 



 

 

 

 

projeto. Não foi só um terreno — acho que a gente que mora em 

bairro, a gente anda mais, como a Lucimar ali, e a gente vê isso 

direto: casas abandonadas, pneu, roupa. E eu não só falo, como eu 

tenho vídeos também, né. Então, esse projeto aí... vamos torcer 

para dar certo. Você tem meu voto. E parabéns.”  Marco Antônio 

Parolim de Carvalho: “Parabenizar o Barrera. Isso é uma preocupação 

grande de todos, eu acho. É muito feio a gente passar num lugar 

que tem esses imóveis. Tem uma casa ali, perto da Floresta do 

Peixoto, que não tem dono. Os vizinhos reclamam, não tem quem 

limpe. Então, eu acho que esse projeto cabe para aquele imóvel 

como cabe para a maioria dos imóveis abandonados. Como disse o 

Iao, isso aí é um ponto de guardar droga, fumar, cheirar e outras 

coisas que esses "ocupados" fazem. Atrai essas pessoas para dentro 

da nossa cidade — esses moradores de rua, que não têm onde ficar. 

Eu acho que é um assunto também que nós temos que tratar aqui 

dentro. Porque hoje, todo lugar que você passa, num farol tem 3, 

4, 5... um bando de gente que vai dentro do carro. Se você estiver 

de vidro aberto, eles entram dentro do carro. Mas parabéns. Isso 

aí é um assunto que a gente vai tratar em outra oportunidade. 

Queria parabenizar e pode contar com o meu voto.”  Charles Amaral 

Ferreira: “Queria parabenizar o vereador Barreira pelo projeto. Eu 

acho que vem até na mesma esteira daquele seu projeto dos veículos 

— foi muito bom também — no qual até já fiz uma denúncia sobre um 

veículo abandonado em via pública. E agora você vem com esse 

projeto para, acho que, fechar esse assunto das coisas abandonadas 

na cidade, que realmente causam muito prejuízo. Não só para as 

pessoas — a gente recebe, acho que todo mundo aqui recebe algum 

relato de problema com casa abandonada, terreno abandonado. A 

pessoa vai lá, só mura o terreno, põe um portão, põe material de 

construção lá e abandona. Aí é escorpião, é dengue, é rato, cobra 

— todos os insetos possíveis, bichos. Então, parabéns, Barrera. 

Com certeza, conta com o meu voto aí no seu projeto.”  Otávio 

Augusto Hial: “Só para ratificar a importância do seu projeto: 

durante a sessão, agora, eu recebi uma denúncia. A pessoa não deixa 

entrar na casa para fiscalizar o imóvel. E olha como está a 

piscina... Isso é um absurdo. Então, esse projeto é muito 



 

 

 

 

importante para desenvolver o nosso município.”  Flávio Augusto 

Olmos: “Eu quero parabenizar o Barreira, porque essa legislação 

vem de encontro, assim, como se fosse uma ferramenta mesmo para 

que nós possamos cuidar, de uma melhor forma, da nossa cidade. Não 

se faz uma cidade sustentável, nem uma administração inteligente, 

se não tiver algumas ações que são importantes para regulamentar 

tudo isso. Parabéns.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra 

em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Assume a presidência 

o Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  Dando continuidade aos 

trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 706/2025, avulso nº 67/2025, de autoria do Vereador Flávio 

Augusto Olmos, que dispõe sobre a concessão do Prêmio “Mulher 

Destaque” à Ilustríssima Senhora Marilza Aparecida Pereira.  Com 

o Parecer nº 52/2025. favorável da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos 

termos do artigo 200, Inciso V, do Regimento Interno, a proposição 

em referência necessita, para sua aprovação, do voto favorável de 

dois terços dos membros da Câmara, ou seja, 08 (oito) votos; motivo 

pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o 

artigo 18, Inciso I, alínea e, item 02, do Regimento Interno desta 

Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que deverá ser 

submetida à “discussão e votação única”, o Senhor Presidente 

solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças 

e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em 

discussão única.  Usa da palavra o Vereador: Flávio Augusto Olmos: 

“O projeto do Decreto Legislativo dispõe sobre a concessão do 

prêmio Mulher de Destaque. Marilsa Aparecida Ferreira, nascida na 

cidade de Guapiaçu, em 29 de abril de 1959, residente na nossa 

cidade há mais de 60 anos, moradora da Alameda Bernardino Américo 

de Carvalho, no Jardim Paulista, divorciada, cresceu em uma família 

católica, filha de Maria Bosque Pereira e do Sr. João Pereira. É 

mãe do nosso amigo veterinário Tomás Pereira. Tem como grau de 



 

 

 

 

instrução técnico contábil, curso realizado no Colégio Olímpia, 

tendo estudado no Marilvaldina de Barros Forquim [grafia incerta] 

e no Capitão Narciso Bertolini [grafia incerta]. Iniciou sua vida 

laboral aos 13 anos, trabalhando na Ótica Visão e, por 13 anos, 

promoveu bairros no CPP — Centro de Professor Paulista. Falar da 

Marilsa Aparecida Pereira é falar de alguém com um coração enorme, 

uma pessoa do bem, uma pessoa bacana, simpática. Inclusive, estive 

na Carnessi sexta-feira passada, no Recinto do Folclore, e olha 

quem estava lá vendendo bingo, ajudando a comunidade: a Marilsa. 

Poxa, só pelo coração enorme que essa mulher tem, pela sua bondade, 

eu venho pedir aqui aos nobres vereadores a aprovação da proposta 

para conceder essa medalha de Mulher de Destaque à minha amiga 

Marilsa. Tenho certeza de que ela vai ficar muito feliz de receber 

essa medalha aqui.”  Não havendo mais oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 706/2025 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, 13 (treze) votos.  A seguir, nos termos do 

Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Reassume 

a presidência o Vereador Flávio Augusto Olmos.  Dando continuidade 

aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário o Projeto de 

Resolução nº 314/2025, avulso nº 81/2025, de autoria do Vereador 

Luiz Antônio Moreira Salata, que institui a Comissão de Prevenção, 

Conscientização e Combate ao Uso de Drogas no âmbito da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia e dá outras 

providências.  A seguir, o Senhor Presidente informa o Plenário 

que nos termos do Parágrafo 2º, do artigo 74, do Regimento Interno, 

O Projeto de Resolução nº 314/2025 é colocado em discussão única.  

Usam da palavra os Vereadores: Luiz Gustavo Pimenta: “Sr. 

Presidente, primeiro quero parabenizar o Salata, o vereador 

Salata, por instituir esta Comissão de Prevenção aqui nesta Casa 

de Leis. E sei que é prerrogativa de V. Exa. a nomeação da Comissão, 

que será composta por três vereadores, mas, como líder do União 

Brasil, eu gostaria que fosse observada a representatividade 

partidária. Vou fazer um requerimento verbal para V. Exa. e vou 

indicar o nosso colega vereador Sandro Pires. O Sandro Pires é do 



 

 

 

 

União Brasil, e a gente completaria, aí, nas demais comissões, a 

titularidade do Sandro, como também titular aqui nessa Comissão de 

Prevenção, Conscientização e Combate ao Uso de Drogas. Então, 

falando pelo Partido União Brasil, quero, desde já, solicitar a V. 

Exa. a indicação do vereador Sandro Pires para compor essa comissão 

— caso, é claro, o vereador Sandro concorde.”  Flávio Augusto 

Olmos: “Não, com certeza. Eu acho que, na verdade, a gente poderia 

até fazer um sorteio, se fosse o caso. O Salata vai presidir a 

comissão e, se for o caso, acho que agora mesmo, Salata, a gente 

pode pôr à disposição de quem queira participar. E, se for o caso 

do Sandro querer, representando o União Brasil... Às vezes o 

vereador Hial, alguém se expõe?”  Luiz Antônio Moreira Salata: 

“Sr. Presidente, de manhã nós tivemos a reunião de pauta e, 

prontamente, tivemos a manifestação da vereadora Sônia Guerra. 

Como a Sônia é da União Brasil, e o Sandro tem um papel muito 

importante para colaborar com essa comissão — porque ele atua na 

área do jornalismo, e nós vamos precisar de todos — é uma questão 

regimental, mas que o plenário poderá sanar. Então, eu submeto ao 

presidente a possibilidade de atendimento na inclusão dos dois 

vereadores, tendo em vista que, de qualquer forma, como é a bancada 

maior e nós somos em três, eu acho que o plenário é soberano para 

decidir essa inclusão dos dois. Submeto ao presidente para que 

possa o plenário decidir, no sentido de que essa comissão vai ter 

um trabalho árduo, um trabalho gigante, e nós três vamos poder 

tocar em frente com a colaboração de todos aqueles que queiram 

participar também das reuniões. Mas, evidentemente, atendendo ao 

regimento, a gente poderia incluir a vereadora Sônia — que se 

manifestou prontamente — e o vereador Sandro também, no sentido de 

atendimento da exigência regimental.” Renato Barrera Sobrinho: 

“Com respeito a todos aqui, eu reconheço a importância de cada um 

dentro da sua atuação, mas o vereador Hial havia se proposto na 

reunião de manhã, como o nobre vereador Salata falou, e tem uma 

larga experiência na segurança pública — eu acho que vem contribuir 

bastante. Na questão da proporcionalidade, como o Gustavo falou, 

a gente poderia estar reivindicando também, como membro da 

segurança, o Sandro, como jornalista. Mas, como já tem a Sônia 



 

 

 

 

Guerra da União, e o próprio Hial se manifestou, eu acho que seria 

viável, como eles se manifestaram pela manhã, a gente dar o apoio 

para que continuem na comissão e ajudem o Salata nessa luta — como 

você disse, árdua. Então, o meu voto é que permaneça aquilo que 

foi sugerido hoje de manhã.” Otávio Augusto Hial: “Presidente, 

primeiro, parabenizar o Sr. Salata pelo projeto. Isso é muito 

importante — uma comissão que combate a criminalidade, o tráfico 

de entorpecentes — é de suma importância para o desenvolvimento de 

Olímpia. Parabéns pelo seu projeto. E gostaria muito de passar a 

minha vez — eu já tinha falado para o Sr. logo cedo — mas, com a 

experiência da Sônia Guerra no desenvolvimento com pessoas, e a 

vasta experiência do Sandro Pires como repórter, justamente 

combatendo também o tráfico de entorpecentes, por mim, sem problema 

nenhum, passo para vocês dois, por escolha, inclusive, do Salata 

— já feita hoje e agora reafirmada.”  Renato Barrera Sobrinho: 

“Presidente, questão de ordem. Como eu me manifestei em apoiar o 

que foi sugerido de manhã, e o nobre vereador está abrindo mão 

desse espaço para que o Sandro Pires possa fazer parte da comissão, 

então sinta-se apoiado por este vereador, Sandro. Era uma questão 

de prerrogativas, a gente entende que ele se manifestou, mas, como 

ele está abrindo mão — numa causa nobre, inclusive — parabéns pela 

atitude. Então, você também tem meu apoio a partir de agora como 

membro da comissão.”  Flávio Augusto Olmos: “Então, a comissão 

fica presidida pelo Salata. A comissão fica com o Salata como 

presidente, Sônia Guerra como membro e Sandro Pires como membro. 

O projeto está em primeira discussão ainda.”  Lucimara Batista 

Germano do Nascimento: “Quero parabenizar o Salata por esse projeto 

maravilhoso. A gente que mora nos bairros mais carentes vivencia 

isso — é uma judiação, gente. Várias famílias... a gente sempre 

está acompanhando no Fundo Social, agora, que é o CAPS hoje — e já 

não é de hoje, Salata. Já vem de muitos anos. Vários 

adolescentes... e não só adolescentes, gente, até idosos, usuários 

de drogas — e a gente sabe como é difícil conseguir uma carta de 

internação compulsória. Então, eu quero parabenizar o Salata por 

esse projeto, porque essa luta não é de hoje — já faz muitos anos. 

Então, parabéns, Salata, pela sua atitude. Parabéns mesmo.”  Otávio 



 

 

 

 

Augusto Hial: “Só para ratificar: mesmo não fazendo parte das 

comissões, Sr. Salata, estou à disposição do senhor para o que for 

preciso, para somar nessa nova comissão. E obrigado, Barreira, 

pela prestatividade em me apoiar.”  Luiz Gustavo Pimenta: “Eu quero 

aqui, primeiro, cumprimentar o Hial pela grandeza da atitude dele. 

O Hial é o nosso representante do União Brasil na Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, e está de parabéns, Hial. Eu não 

sabia — não participei da reunião hoje de manhã — mas, visando 

colocar todos os vereadores aqui em uma comissão, por isso foi 

feita a indicação do Sandro. E você prontamente entendeu e está 

disposto a ajudar. Então, parabéns pela sua grandeza, parabéns 

pela sua atitude. Obrigado. E ao Sandro, que muito vai contribuir, 

deixando assim a nossa representatividade da União em todas as 

comissões. Todos os vereadores do União, hoje, fazem parte de uma 

comissão, tá, Sandro? Essas são as considerações que eu gostaria 

de colocar.”  Luiz Antônio Moreira Salata: “Só para a gente deixar 

registrado a compreensão pronta e precisa do vereador Hial — que 

certamente vai acompanhar os trabalhos —, a manifestação do Barrera 

e de todos aqui que têm apoiado essa comissão. Essa comissão é um 

fato novo dentro do regimento. Ela é uma comissão temporária de 

assuntos relevantes. Eu penso que devam existir outras comissões. 

O Legislativo tem um papel importante nessa comissão. É trabalhar 

um diagnóstico sobre os grandes problemas que afetam a sociedade 

através da droga. É uma comissão antidrogas, que visa, 

evidentemente, desenvolver apoio e fiscalizar políticas públicas 

voltadas à prevenção, conscientização e combate. Então, nós 

haveremos de receber aqui na Câmara as autoridades: o Ministério 

Público, o Comando da Polícia, coordenadores e presidentes de 

clínicas terapêuticas — enfim, todos aqueles que queiram colaborar 

com o trabalho dessa comissão — para que a Câmara tenha a grandeza 

de trabalhar esse tema, como eu já disse, que é um tema global, 

que afeta a segurança e a qualidade de vida das pessoas. Muito 

obrigado a todos os vereadores, ao presidente, que compreendeu 

essa problemática. E haveremos — que Deus nos ajude — de mudar 

essa questão grave que afeta a sociedade de hoje.”  Sandro Pires 

de Andrade: “Agradecer a indicação do nobre colega, o líder do 



 

 

 

 

partido, o Pimenta. Parabenizar o Salata. Agradecer ao Hial pela 

cessão. Hoje de manhã eu falei a mesma coisa para o Salata: eu 

falei, mesmo que eu não esteja na comissão, eu quero participar. 

Participo desse envolvimento já como jornalista, e o meu papel 

aqui é acrescentar. Eu acho que, embora a comissão seja de três 

membros, devido ao regimento, toda a Câmara tem que estar junto — 

junto com a população. Esse é um assunto de interesse coletivo. 

Então, que todos nós estejamos juntos nessa missão de diagnosticar 

onde está o problema e buscar uma solução. Não é fácil — a questão 

é muito ampla, como a gente vê no dia a dia —, mas esse é o nosso 

papel. Obrigado.”  Marco Antônio Parolim de Carvalho: “Parabenizar 

o Salata pelo projeto, parabenizar a comissão aqui. 

Mas, como o Sandro Pires falou — e explicou muito bem —, eu acho 

que toda a Câmara tem que estar unida, porque cada um tem um 

pouquinho para contribuir. A Lucimara — gostaria que ela 

participasse, porque ela está no dia a dia e conhece muitos 

problemas que podem colaborar muito com essa comissão e colaborar 

muito conosco. Porque a gente tem que fazer o que gosta. E esse 

projeto, todo mundo quer participar — e isso é bom. Porque tem a 

comissão aqui de três, e tem mais dez aqui para estar atrás de 

vocês, auxiliando no que for preciso.”  Lucimara Batista Germano 

do Nascimento: “Então, quero parabenizar o Salata de novo, porque 

a minha casa — todo mundo sabe — é lá na Vila São José, como você 

diz, é no fundão mesmo. E a gente sabe quantas pessoas passam lá 

pela minha casa pedindo socorro. Várias pessoas caem pelas ruas — 

drogadas, alcoolizadas — pedindo socorro. Então, assim, estava 

parecendo que era só a Lucimara que estava lutando. Por isso que 

eu dou os parabéns para o Salata aí. E parabéns a todos os 

vereadores, porque essa luta, gente, é muito difícil. As famílias 

estão realmente precisando da nossa ajuda para a internação 

compulsória. Parabéns, Salata, novamente. E parabéns a todos os 

vereadores.”  Luciano Ferreira: “Salata, também estou aqui à sua 

disposição para fazer parte. Até se alguém desistir, também faço 

questão de participar. É uma luta minha também, de 24 anos, e pode 

contar com a gente.” Sônia Regina Pinto Guerra: “Eu quero agradecer 

a oportunidade que o Salata tem nos proporcionado junto aos 



 

 

 

 

trabalhos que serão realizados. Eu fiz sinal naquela hora para o 

Hial, porque a gente se disponibiliza a servir — principalmente 

numa causa tão nobre. Então, se o Hial tivesse oportunidade ou 

quisesse, eu cederia completamente para o Hial — você sabe muito 

bem. Até porque nós estamos aqui para harmonizar, e não para 

impedir que as coisas aconteçam. Eu gostaria, sim, de poder contar 

com vários de vocês. Se for oportuno, faremos isso, né, Salata? 

Porque a luta com relação a isso é muito mais séria, muito mais 

grave do que, aparentemente, a gente tem notado. E eu vejo que 

isso pode ser um projeto da nossa Câmara Municipal com relação ao 

futuro dessas pessoas. Então, vamos fazer tudo através da nossa 

união, para que a gente consiga vencer. Parabéns, Salata. Um 

abraço.”  Flávio Augusto Olmos: “Só para acrescentar aqui: eu 

também queria dar os parabéns ao Salata. Salata, incansável. Me 

inspiro bastante, Salata, em você — até para conduzir a Casa. 

Salata, como foi o projeto meu agora há pouco, todos os projetos 

que entram aqui em discussão são para o bem da população de 

Olímpia. Quanto orgulho presidir uma sessão que está indo até onze 

e meia da noite — todos os nobres vereadores em debate aqui, todos 

os embates nossos até agora foram em prol da população, sem briga, 

sem um atacar o outro, sem cassação. Isso dá orgulho de presidir 

esta Casa. Então, vejo projetos como o do Salata, hoje tivemos 

projeto voltado ao pessoal com autismo, né — o Marcelo da Branca 

fez a indicação —, projeto do vereador Barrera... Todos os projetos 

em discussão em prol da população de Olímpia. Então, a sessão 

demorou um pouco mais, mas tenho orgulho de estar presidindo hoje 

essa sessão com debates bons. Isso que é importante para a 

população. E é isso que a população quer de nós.”  Não havendo 

mais oradores, o Projeto entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  A seguir, nos termos regimentais o Senhor Presidente 

informa que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 

quatorze de abril de dois mil e vinte e cinco.  Nada mais havendo 

a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e 

atendendo ao Requerimento de número 219/2025, de autoria do 

Vereador Leandro Marcelo dos Santos e Requerimentos de números 



 

 

 

 

238/2025, 239/2025 e 240/2025, de autoria do Vereador Luiz Antônio 

Moreira Salata, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária em Homenagem Póstuma a memória das Senhoras Zulmira 

Facchini Afonso e Oralina de Jesus Andrade Ferreira e dos Senhores 

Natal Machado e Benedito Florentino de Oliveira.  Do que, para 

constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, 

vai assinada pelos membros da Mesa.  A seguir, o Senhor Presidente, 

informa a todos que, nos termos do artigo 39, do Regimento Interno, 

o Senhor Jesus Buzzo inscreveu-se previamente para fazer uso da 

Tribuna Livre, durante 10 (dez) minutos, para discorrer sobre o 

tema: Reajuste dos Servidores.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 


